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Piektdien, 27. septembrī:
•	 Adatu fabrikas tornis atvērts.
•	 Kuldīgā mācīs pakalpojumu dizainu.
•	 Atbild premjerministrs Krišjānis 

Kariņš.
•	 Mārtiņa Burkes-Burkevica atziņas. 5. lpp. 2. lpp. 4. lpp.

8. lpp.

 12.–13. lpp. 11. lpp.

Ziedo 
asinis, lai 
palīdzētu 
citiem

Kuldīdzniece Ina Saliņa asinis nodod pirmo reizi. Viņai ir reta un Valsts asinsdonoru centram ļoti vajadzīga asins grupa. 

Valsts asinsdonoru centra (VAC) 
rīkotajā donoru dienā Kuldīgā 
pieteicās 71 donors, asinis ziedoja 63, 
no kuriem trīs to darīja pirmo reizi. 
VAC izbraukumu organizatore Sabīna 
Teicāne informē, ka Kuldīgā centrs 
viesojas piecas sešas reizes gadā un 
vienmēr esot liela donoru atsaucība.

Pirmo reizi
Kuldīdzniece Ina Saliņa jau sen 
vēlējusies kļūt par donori un pēc 
pirmās asins nodošanas reizes 
jūtas labi. „Kolēģe man to ieteica. 
Viņa nāk regulāri un apgalvo, ka 
nākamajā dienā pēc asins nodoša-
nas jūtas kā no jauna piedzimusi. 
Gribēju, bet nevarēju sadūšoties. 
Izlasīju, ka Kuldīgā būs donoru 
diena, un nolēmu beidzot sa-
ņemties. Iztaujāju kolēģi, kas 

vajadzīgs un kā tas notiek. Man 
ir asinsgrupa, kas ir vienmēr ļoti 
vajadzīga, – rēzus negatīva. Nācu 
arī veselības dēļ.”

„Zinu, ka asinis ir ļoti 
vajadzīgas”
Kuldīdzniece Nataļja Dakuzašvili 
vienmēr apmeklējot centra rīkotās 
donoru dienas Kuldīgā. Asinis 
nodevusi 25 reizes. Stimuls esot 
patīkamā apziņa, ka šādā veidā 

viņa palīdz cilvēkiem. Arī pašas 
veselībai tas esot vērtīgi. Gadā 
drīkstot nodot asinis divas trīs 
reizes. Māris Vikštrems ir donors 
jau kopš 18 gadu vecuma: „Tēvs 
bija aktīvs donors, viņam līdzi 
pirmo reizi aizgāju arī es. Tā 
ir kā ģimenes tradīcija. Nu jau 
vairs neesmu skaitījis, cik reižu 
ir nodotas asinis – domāju, ka ap 
100 būs. Esmu policists un savā 
profesijā ne vienu reizi vien esmu 

redzējis situācijas, kad cilvēkiem 
steidzami nepieciešama palīdzība. 
Zinu, ka asinis ir ļoti vajadzīgas. 
Es esmu vesels, man ir, es varu 
dot, man tas nav grūti.” 

Lai varētu nodot asinis, cilvē-
kam ir jābūt veselam, obligāts 
nosacījums ir personu apliecinošs 
dokuments. Donoru atlasi veic 
ārsti, kuri pārbauda hemoglobīna 
līmeni asinīs, katrs donors aizpil-
da anketu, ārsti izvērtē, vai viņš 

drīkst nodot asinis. Katra donora 
nodotie 450 ml asiņu tiek uzskatīti 
par devu, ar kuru tiek palīdzēts 
trim cilvēkiem. Par vienu asins 
nodošanas reizi katrs saņem vie-
nu apmaksātu brīvdienu, centra 
sagatavotu paciņu ar spēcinošiem 
našķiem un pusdienu kompensā-
ciju – 4,27 eiro, kas tiek pārskaitīti 
donoram. 

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto

VAC izbraukumi Kuldīgā iepriekšējos gados
2015. gadā atnāca 338, ziedoja 288 (40 pirmo reizi).
2016. gadā atnāca 300, ziedoja 258 (26 pirmo reizi)
2017. gadā atnāca 317, ziedoja 265 (21 pirmo reizi)
2018. gadā atnāca 323, ziedoja 275 (20 pirmo reizi)

Šogad līdz šim atnākuši 300, ziedojuši 242 (35 pirmo reizi)

Nākamais VAC izbraukums uz Kuldīgu 2. decembrī 
10.00–13.00 Pilsētas laukumā 4, Mārtiņzālē. 

Šobrīd asins krājumi VAC

Biedrība Vārmes klēts 
aizstāv mantojumu – 
tai rūp gan ērberģis, 
gan klēts.

Cik gatavi apkures 
sezonai visos trīs 
novados.

Saimnieces 
Vijas Gūtfrices 
idejas 
konservēšanai.

Kāpēc peldēšana ir Kuldīgas 
novada domes administratīvās 
nodaļas vadītājas Ineses 
Ozolas lielā aizrautība.

Forumā meklē 
iespējas, kā 
dažādot jauniešu 
dzīvi un atpūtu.

Lasītāji sašutuši 
par Mazās Annas 
ielu. Kad to beidzot 
salabos?

No Ināras 
Jansones 
vēstules 

redakcijai: 
„Māsas dārzā 

Valmierā 
pagājušajā 

naktī 
ciemojusies 

Sniega 
karaliene.”

 6. lpp.
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Vēl gan šajā gadā aizvadā-
mi trīs pilni mēneši, taču rude-
nī laiks kaut kā skrien ātrāk. 
Daudzi savās pastkastītēs 
jau saņēmuši Latvijas Pasta  
abonēšanas katalogu. Mums, 
laikraksta izdevējiem, jaunais 
gads sākās jau vasarā, kad 
plānojām, rēķinājām, pētījām, 
uzklausījām kolēģu pieredzi, 
lasītāju idejas, lai atbildētu 
uz jautājumu – kādam būt 
Kurzemniekam nākamgad.

No vienas puses, strau-
ji mainās lasītāju ieradumi 
(ziņas vairāk tiek izlasītas 
internetā, turklāt vairāk vied-
tālruņos, nevis datorā), ziņu 
pasniegšanas ātrumā drukā-
tie izdevumi nevar konkurēt 
ne tikai ar globālo tīmekli, bet 
arī ar radio un televīziju. No 
otras puses, aug vajadzība 
pēc analītiskas, skaidrojošas, 
padziļinātas informācijas. 

Kopš pastnieki nestrādā 
sestdienās, vairākus gadus 
esam iznākuši pirmdienās, 
trešdienās un piektdienās. 
Diemžēl, taupot līdzekļus, 
Preses apvienība pirmdienās 
Kurzemnieku tāpat kā citus 
reģionālos laikrakstus nepie-
gādāja tirgotājiem attālākos 
lauku apvidos. Nu šī situācija 
tiks labota. Taču nezinām, 
cik par piegādi būs jāmaksā 
pastam turpmāk, bet zinām, 
ka vairākās pozīcijās sadār-
dzinās mūsu kā izdevēju 
izdevumi. Ņemot vērā visu 
iepriekš teikto, esam izšķī-
rušies, ka laikraksts iznāks 
divas reizes nedēļā: otrdienās 
un piektdienās. 

Tātad abas dienas lasītāji 
pastkastītēs saņems vai nu 
16 lappušu avīzi, vai, izvēlo-
ties to abonēt kopā ar Laimīgo 
Programmu, piektdienās arī 

Mārcis Broders, būvnieks: – Dzī-
voju privātmājā. Ir centrālā apkure, 
ko kurinām ar dīzeli, un ir arī malkas 
apkures ierīces – kamīns un krāsns. 
Ar dīzeli apkure ir ļoti ērta. Divos 
gados reizi atvedu dīzeli un aizmirstu 
par kurināšanu. 

Zane Grīnvalde, pašnodarbinātā:                                                                     
– Dzīvojam laukos, kurinām paši, 
kad gribam. Arī vasarā, kad ir 
drēgns. Tas ir ļoti ērti, bet izmaksas 
arī pašu gādātai malkai nav mazas. 
Par velti tā arī nav, ja no sava meža 
atgādā uz mājām. Malkas sagatavo-

šana prasa papildu rūpes, bet tas, ka pats vari regulēt, 
kurā brīdī vajag siltumu, ir ļoti patīkami.

Jolanta Amoliņa, kurpniece: 
– Paši gādājam malku, paši 
kurinām. Vienmēr pavasarī 
sagādājam. Esmu izrēķinājusi, 
ka mūsu kvadratūrai tā iznāk 
lētāk nekā būtu ar centrālapkuri. 
Sezonā pērkam trīs kravas, tas 
maksā 600 eiro. Man ir 120 m2 

dzīvoklis, par apkuri mēnesī aiziet 50 eiro.

Anete Baldiņa, studente: – 
Skolas laikā dzīvoju kopmīt-
nēs, tur par apkuri neko nezinu. 
Ir silti. Mājas man ir laukos, tur 
paši gādājam malku no meža. 
Pamazītiņām, kad nedēļas no-
galēs ir laiks, tad sarūpējam. 
Mums tā ir ērti.

Līga Zīverte, strādā uzņēmumā 
Kuldīgas tekstils: – Es īrēju dzīvok-
li, tajā ir centrālapkure, ko kurina 
mājas īpašniece. Ir silti un labi. Arī 
samaksa par apkuri ir adekvāta. 
Vienīgā problēma Kuldīgā ir tā, ka 
nav noteikti dzīvokļu īres griesti. 

Ir nenormāli dārgi. Un tādēļ maksājumi kopā ir tik 
lieli, ka daudziem nav iespējams tos nomaksāt. Par 
vienistabas dzīvokļa īri prasa 200 eiro, un tad vēl sil-
tums, ūdens, elektrība. Sakiet, lūdzu, kur ir taisnība?

Gita Žeibe-Reņko, mācās:                   
– Dzīvojam vecpilsētā, mums 
ir malkas apkure. Šogad vēl 
neesam sagādājuši ziemai 
malku, jo bija daudz dažādu 
citu darbu. Mums ir zināms cil-
vēks, kurš no Pelčiem piegādā 

maisos, no viņa arī ņemsim tāpat kā pagājušajā 
gadā. Tad par maisu maksājām 2,50 eiro, kāda 
būs šogad cena, nezinu. Pagājušajā gadā divas 
reizes pasūtījām pa simts maisiem, mazliet vēl 
ir palicis.

viedokļi. komentāri2
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Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Lasītāji sašutuši

Iepriecas un pabēdas ziņojiet pa tālr. 63350568 
vai e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!  Lasītāju vērojumi nav anonīmi.

Nākamgad – divas reizes nedēļā

MUMS ZVANA

to. Zinām, ka tā ar savu saturu 
iekarojusi auditoriju arī mūspu-
sē. Abonējot Kurzemnieku un 
Laimīgo Programmu atsevišķi, 
mēnesī tas maksātu 8,59 eiro, 
bet abonēt Kurzemnieku kopā 
ar šo programmu mēnesī 
izmaksās 6,95 eiro. Kioskos, 
veikalos, degvielas uzpildes 
stacijās un visur citur piektdie-
nas Kurzemnieks tiks pārdots 
kopā ar TV programmu.

Saturs radikāli nemainīsies, 
bet tēmas, kas lasītājiem biju-
šas un ir svarīgas, turpināsim 
pētīt padziļināti. Interesēsi-
mies par pašvaldību darbu un 
atspoguļosim administratīvi 
teritoriālās reformas gaitu un 
diskusijas, intervēsim cilvēkus, 
kuri iedvesmo, palīdzēsim 
atrisināt visdažādākās prob-
lēmas, noskaidrot atbildes uz 
sarežģītiem un arī vienkāršiem 
jautājumiem. Pievērsīsim uz-
manību vides, sociālajām, 
veselības aprūpes u.c. tēmām, 
neizpaliks sports, izglītība, kul-
tūra, māksla utt. Noteikti būs 
profesionāļu augsti novērtētais 
pielikums Radošā Kuldīga, un 
atkarībā no veiksmes projektu 
konkursos veidosim arī citus 
tematiskos pielikumus vai 
ielikumus.

Savukārt aktualitātes savu 
vietu atradīs gan drukātajā ver-
sijā, gan mūsu portālā www.kur-                                                                       
zemnieks.lv, kam lasītāju pulks 
arvien pieaug un kur ērti un 
lētāk var arī abonēt drukātā 
laikraksta elektronisko versiju 
un saņemt to savā e-pastā. 

Bet, drukāto laikrakstu abo-
nējot gadam, jāmaksā tikpat, 
cik par 11 mēnešiem, savukārt, 
izdarot to līdz 20. oktobrim, ir 
vēl papildu atlaides. Visiem 
abonentiem kā allaž dāvanā 
būs Kurzemnieka kalendārs.

Kā gatavojaties apkures sezonai?

Jolanta Hercenberga, Lailas Liepiņas foto

Kuldīdznieki no Mazās Annas 
ielas nevar sagaidīt, kad iela 
tiks salabota, jo tā ir ļoti bed-
raina un nav izbraucama. 

Vēl pavasarī sarunā to solījis 
Kuldīgas komunālo pakalpoju-
mu vadītājs Pēteris Gobzemis, 
bet līdz šim nekas nav darīts. 

P.Gobzemis Kurzemniekam 
skaidro: visas sarunas prātā nav 
palikušas, bet viņš apšauba, ka 
kādam būtu solījis, ka iela tiks 
salabota, jo uzņēmums veic 
pašvaldības pasūtījumu. „Ma-
zajā Annas ielā regulāri kaut ko 
papildinām un pielabojam, bet 

no pašvaldības puses vismaz 
šobrīd lieli ieguldījumi plānoti 
netiek. To pārrunāju ar domes 
priekšsēdes vietnieku Viktoru 
Gotfridsonu. Tuvākajā laikā ielu 
pielabosim atkal, bet problēma 
ir tajā, ka ielai ir slīpums, bet 
ūdeņus nav, kur īsti novadīt, lai 
tie netecētu sētā, kas ir zemāk 
par ielas līmeni. Ja gribas salabot 
kārtīgi, un to, protams, gribas, 
vajadzīgi lieli ieguldījumi,” uz-
sver P.Gobzemis.  

V.Gotfridsons piekrīt iedzīvo-
tājiem, ka situācija Mazajā An-
nas ielā nav laba: „Galvenais, ka 
ūdenim nav, kur palikt. Lai veik-

tu kapitālu remontu, ieguldījumi 
ir lieli. Kaut kā mēģināsim situā-
ciju uzlabot, bet nesolu pilnīgu 
risinājumu. Varētu nograuzt veco 
asfaltu un nošķembot līdzīgi kā 
Putnudārzā, bet ielai nav pama-
ta – pirms tam vismaz jāuzved 
grants. Nopietnāk pieķersimies 
ielas remontam uz pavasara 
pusi, kad arī citās Kuldīgas ma-
zajās ieliņās atsāksim šķembot.” 
V.Gotfridsons paskaidroja, ka 
šķembu segums katru gadu tiks 
likts vairākās ieliņās, nākamā 
gada budžetā tiks iekļauta arī 
Mazā Annas iela.

Inguna Spuleniece

„Dzīvojam Ventspils ielā un 
redzam, ka bijušās Kuldīgas 
pamatskolas sētā visu vasaru, 
arī tagad, atkritumu mašīna 
brauc divas reizes nedēļā – 
otrdienās un piektdienās,” 
satraucas kuldīdznieki.

Savulaik, kad ēkā vēl bija 
pirmsskolas vecuma bērni, arī 
daži nomnieki, tik bieža brauk-
šana pēc atkritumiem šķitusi 
attaisnojama, bet tagad, kad 
bērnu tur vairs nav, iedzīvotāji 

uzskata šādu braukāšanu par lie-
ku naudas šķērdēšanu. „Vai pie 
pašvaldības īpašuma var braukt 
pēc atkritumiem, cik vēlas? 
Kādēļ tad privātajiem noteiktas 
tik stingras prasības par kontei-
neru izvešanas pieteikšanu un 
biežuma samazināšanu?” jautā 
zvanītāji.

Atkritumu apsaimniekotājs ir 
uzņēmums Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi. Tā vadītājs Pē-
teris Gobzemis solīja pārskatīt 
grafiku un apjomu: „Īrnieki 

šajā mājā mums mainās. Gada 
sākumā braucām retāk, bet 
parādījās īrnieki un radās vaja-
dzība konteinerus izvest biežāk. 
Tas ir ikdienas process – pie 
sabiedriskām iestādēm pārskatīt 
vajadzību.” Viņš skaidro, ka, 
piemēram, ir tādi veikali, kur 
nav vietas daudziem konteine-
riem, tad mašīnas brauc biežāk. 
Katra situācija atšķiras, bet šajā 
gadījumā noteikti tiks pievērsta 
uzmanība.

Inguna Spuleniece

Pārskatīs, cik bieži

Mēģinās situāciju uzlabot

  1 mēn. 3 mēn. 6 mēn.  12 mēn. 

Privātpersonām 6,10 18,30 36,60 67,10 

Privātpersonām, abonējot līdz 20. oktobrim 64,00 

Juridiskām personām 8,15 24,45 48,90 97,80 

 

  1 mēn. 3 mēn. 6 mēn.  12 mēn. 

Privātpersonām 6,95 20,85 41,70 76,45 

Privātpersonām, abonējot līdz 20. oktobrim 72,00 

 

Ar cieņu – laikraksta Kurzemnieks 
galvenā redaktore Daiga Bitiniece, 

tālr. 63350567; 
daiga.bitiniece@kurzemnieks.lv

Kurzemnieks 2020. gadam (eiro)

Kurzemnieks ar Laimīgo Programmu 2020. gadam 
(tikai privātpersonām; eiro)

Privātpersonām gada abonements jebkuram variantam 
maksā tikpat, cik tad, ja abonē atsevišķi 11 mēnešiem. 
Visiem abonentiem dāvanā būs Kurzemnieka kalendārs.
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Informē Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Četru promiļu reibumā ved bērnu
16. septembris. Piltenes ielā 

starp 6. un 8. māju pie konteine-
riem divi vīrieši esot novietojuši 
dīvānu. Izskaidrojam, kā jānodod 
lielgabarīta atkritumi. Rendas 
pagasta Ozolos pārbaudām kādu 
dzīvokli, kurā iepriekšējā naktī 
esot bijušas nekārtības. Priedītēs 
pie garāžām esot pārāk gara zāle. 
Informējam apsaimniekotāju. 
Priedaines bibliotēkā cilvēks ar 
garīga rakstura problēmām uzve-
doties neadekvāti. Bez mums tur 
ierodas arī Valsts policija (VP) 
un mediķi, kuri cilvēku nogādā 
slimnīcā Liepājā. Dzirnavu ielā 
kurinot ugunskuru, tas apdraudot 
dārza mājiņu. Pie autoostas Kuldī-
gā trīs jaunieši smēķē. Uzrakstīti 
administratīvā pārkāpuma proto-
koli. Liepājas ielā uz soliņa sēž 
dzērāji. Aizraidām. Rumbas ielā 
no kāda dzīvokļa neejot prom dēla 
draugs. Izraidām nevēlamo viesi. 

Gudeniekos braukājot melns auto 
bez valsts numurzīmēm. Iesakām 
zvanīt VP. 

17. septembris. Priedainē pie 
veikala Top iereibis vīrietis. No-
gādājam dzīvesvietā, uzrakstām 
kārtējo protokolu. Šī nav pirmā 
reize, kad viņš alkohola reibumā 
izsauc mediķus, kuri pēc veselības 
stāvokļa pārbaudes mūs informē, 
un mēs, kā pēc noteikumiem pie-
nākas, nogādājam mājās. Sūru ielā 
esot iereibis vīrietis. Uzrakstām 
protokolu, nogādājam dzīvesvie-
tā. Pa Rumbas ielu iereibis vīrietis 
ved bērnu. Vīrietim konstatēts 
4,10 promiļu apreibums. Bērnu 
nododam vecmāmiņai, informē-
jam bāriņtiesu, sākam lietvedību.

18. septembris. Liepājas ielā 
divas personas lieto alkoholu. 
Uzrakstām protokolu. Pārbaudām 
Padures pagasta Keramikā, vai ir 
čipēti suņi. Septiņu suņu saimnie-

kiem nosakām termiņu, kurā tas 
izdarāms. Rumbas pagasta Aba-
vas ielā konteinerā vīrietis esot 
iemetis televizoru. Izskaidrojam, 
ka tas ir pārkāpums. Viņš televizo-
ru aizved uz vietu, kur var nodod 
lielgabarīta atkritumus. Piltenes 
ielā grāvī mētājoties bērnu ratiņi. 
Tie ir salauzti, un kāds tādā veidā 
no tiem atbrīvojies. 

19. septembris. Baznīcas                          
ielas 18 sētā deg malkas šķūnītis. 
Patrulējam tā tuvumā. Ēdoles ielā 
esot nobloķēta piekļuve īpašu-
mam. Piltenes ielas 30 kāpņu telpā 
esot divi dzērāji. Viens vīrietis 
ieiet savā dzīvoklī, otru nogādā-
jam viņa dzīvesvietā. Autoostā 
bomzis uzmācoties cilvēkiem. 
Nogādājam dzīvesvietā. 

20. septembris. Piltenes ielā 
ilgu laiku pa pagalmu esot stai-
gājis aizdomīgs vīrietis. Viņu 
neatrodam. Pirms pusnakts Prie-

daines mājā Kalves skanot skaļa 
mūzika. Pēc mūsu aizrādījuma tā 
tiek izslēgta. 

21. septembris. Kuldīgas bib-
liotēkā nepilngadīgs puisis uzve-
doties agresīvi. VP lūdz aizbraukt 
pa Basu ceļu, tur 5. kilometrā 
grāvī esot iebraukusi automašīna. 
Lūdz aizturēt šoferi, kurš, iespē-
jams, esot alkohola reibumā. Pēc 
laika atzvana, ka šoferis ir jau 
aizturēts. Dzirnavu un Mucenieku 
ielas krustojumā invalīdu ratiņos 
guļot piedzēries vīrietis. Pie Par-
ka un Grants ielas krustojuma 
esot piedzēries vīrietis. Mazdēls 
neejot uz skolu, konfliktējot ar 
māti. Autoostā esot vīrietis alko-
hola reibumā. Kāds esot mēģinājis 
noskrūvēt satelīta antenu. Iesakām 
zvanīt VP. 

22. septembris. Skeitparkā 
jaunietis lamājoties, mētājoties 
ar akmeņiem. Nogādājam dzī-

vesvietā. Veikalā Maxima esot 
ienācis vīrietis, kurš esot iznācis 
no psihoneiroloģiskās slimnīcas, 
vairākas dienas neesot ēdis un vi-
ņam neesot, kur nakšņot. No mūsu 
palīdzības vīrietis atsakās. Au-
toostā uz soliņa guļot piedzēries 
vīrietis. Esot nokavējis autobusu. 
Nogādājam patversmē Kabilē.

Neievēro 
automašīnu 
novietošanas 
noteikumus 

1905. gada ielā šajā nedēļā 
bija divas nepareizi novieto-
tas automašīnas, Mazās pļavas                               
ielā – divas, Aizputes ielā pie 
slimnīcas – viena, Skrundas                                                 
ielā – trīs, Kaļķu ielā – viena, 
Kalna ielā un Baznīcas ielā – pa 
četrām.

Līdz gada beigām Kuldīgas slim-
nīcas terapijas nodaļā iecerēts 
iekārtot divas paliatīvās aprūpes 
palātas – vienu sievietēm, vienu 
vīriešiem. Arī turpmāk paliatīvā 
aprūpe šeit tiks attīstīta.

Palātu specifiskais aprīkojums 
tiks apmaksāts no naudas, ko mūsu 
kolēģim, fotogrāfam Aivaram 
Vētrājam saziedoja viņa draugi 
un paziņas. Pēc Aivara aiziešanas 
viņā saulē no teju 6000 eiro pāri 
palika 5089 eiro. Šo naudas summu 

Aivara ģimene nolēma ziedot Kul-
dīgas slimnīcai paliatīvās aprūpes 
attīstīšanai. 

Slimnīcas valdes priekšsēdis 
Agris Rozenfelds pastāstīja, ka 
vispirms jāizveido komanda, kurā 
jābūt paliatīvās aprūpes ārstam, 
sociālajam darbiniekam, psihiatram 
un kapelānam. Paliatīvās aprūpes 
ārstes diplomu 27.  septembrī sa-
ņems ģimenes ārste Sarmīte Op-
mane. Viņai ar Kuldīgas slimnīcu 
noslēgta vienošanās par darbu. 

„No sākuma ģimene gribēja ziedot 
naudu P.Stradiņa slimnīcai Rīgā. 
Bet, ja tas ir iespējams uz vietas, 
vienojāmies tā,” teic A.Rozenfelds. 

Jautāts, vai 1. oktobrī darbu atsāks 
dzemdību nodaļa, A.Rozenfelds 
bija noskaņots optimistiski: „Uz to 
mēs ejam. Mazajā dzemdību zālē ir 
uztaisīts remonts, durvis pārkrāso-
tas. Atliek salikt jaunus plauktus un 
visu pabeigt. Arī personāls ir gatavs 
turpināt strādāt.”

Inguna Spuleniece

Vilgāles pamatskolā trešdienu vakaros no 18.00 līdz 20.00 
ģimenēm būs iespēja sportot.

Bērni un vecāki varēs iet uz nodarbībām skolas sporta zālē, 
kur tās vadīs vieglatlētikas trenere Sintija Grišule.

Pagājušajā sestdienā Vārmē no-
tika tradicionālais rudens gada-
tirgus, kas ir jauka vārmenieku 
kopā sanākšana. 

Tirgū piedalījās vietējie amatnie-
ki un rokdarbnieki, tika pārdotas 
arī kūkas un dzērieni. Tirgotāji bija 
ieradušies arī no Dundagas, Tuku-
ma, Kandavas, Kabiles, Embūtes, 
Rīgas, Alsungas, Skrundas, Aiz-
putes, Šķēdes, Vecumniekiem un 

pat no Daugavpils. Kultūras nama 
vadītāja Ilze Jumiķe pastāstīja, ka 
jautru noskaņu radījusi Liepājas ak-
trišu folkloras apvienība Atštaukas. 
Tāpat varēja skatīties spēkavīru 
Māra Rozentāla, Jāņa Šleckus un 
Valentīna Klevinska paraugde-
monstrējumus, pārbaudīt savus spē-
kus dažādos uzdevumos. Uzstājās 
arī Vārmes amatierteātris Es un tu. 
Tradicionāli bija iespēja nobaudīt 
dārzeņu sautējumu, bada pankūkas 

un mājās brūvētu alu. Arī šogad 
neatņemama gadatirgus sastāvdaļa 
bija lielā loterija gan lieliem, gan 
maziem. Tajā varēja laimēt zeķes, 
krājumus ziemai, putnus, aitas, za-
ķīšus, malku, ogas utt. Visas balvas 
ziedoja vietējie iedzīvotāji. Un, ja 
kāds nebija apmierināts ar laimestu, 
to varēja izsolīt. 

Lāsma Reimane
Edītes Krasnopas arhīva foto

Rendas pagasta pārvalde pēc iedzīvotāju ierosinājuma un 
ar vietējo uzņēmēju atbalstu atjaunojusi Tūrkalna kapu 
kāpnes.

„Gandrīz kauns atzīties, cik lēti tas mums izdevās – tikai 
par 300 eiro,” teic pagasta pārvaldes vadītāja Kristīne Kuz-
mina. „Tūrkalna kapi ir lielākie pagastā, atrodas netālu no 
centra. Piederīgie savu mūžībā aizgājušo tuvinieku atdusas 
vietas kopj, arī pagasts teritoriju uztur kārtībā. Kapi atrodas 
uzkalniņā, vecie koka pakāpieni bija briesmīgi. Par kāpnēm 
tos nevarēja saukt – vecajiem cilvēkiem pa tām bija grūti 
uzkāpt, arī margu nebija, kur pieturēties. Iedzīvotāji vērsās 
pie manis ar lūgumu, lai kaut ko darītu. Tāme bija ap tūkstoš 
eiro, bet mēs sākām domāt, kā varētu lētāk. Tā pašu spēkiem 
vien atjaunojām kāpnes, nobruģējām laukumiņu pie vārtiem, 
ierīkojām arī margu. Ir ērti, droši un arī glītāks skats.”

Jaunās kāpnes ir no atgūtajiem materiāliem – bruģa un ap-
malēm, kas atvestas no Kuldīgas. Granti un betonu sagādājuši 
vietējie uzņēmēji. Margas pagatavotas no koka, kas nozāģēts 
Ozolos. Pārējais – pašu pagasta pārvaldes darbinieku roku 
darbs.

Daina Tāfelberga

Pēc pasaules čempionu titula izcīnīšanas ugunsdzēsības 
sporta disciplīnā Izvēršanās no sūkņa Alsungas jaunieši 
uzvarējuši arī Latvijas mēroga sacensībās Jelgavā, kur 
tieši šajā disciplīnā tika izcīnīts ceļojošais kauss Brašais 
ugunsdzēsējs.

Treneris Vikentijs Rozgaļs informē, ka šajās sacensībās ko-
manda pārstāvējusi Alsungu, un kuldīdznieka Roberta Špiguna 
vietā startējis alsundznieks Kārlis Ansonskis. 

„Sacensībās piedalījās 50 komandas no Latvijas, tās startēja 
dažādās grupās – atsevišķi sacentās profesionāļi, brīvprātīgie 
ugunsdzēsēji, jaunieši un jaunietes. Mūsu kategorijā bija 15 
komandas, kas ļoti centās mēroties ar mūsu komandu, bet ce-
ļojošais kauss tomēr tika mums,” stāsta V.Rozgaļs un piemin 
arī vienīgo darvas karoti medus mucā, ka Valsts Ugunsdzēsības 
un glābšanas dienesta priekšnieka vietnieks Kristaps Eklons 
sacensību atklāšanā ne ar pušplēstu vārdu neesot pieminējis 
to, ka sacensībās piedalās pasaules čempioni šajā disciplīnā. 

Iveta Grīniņa

Ziedojums tiek ziedots tālāk Saviem spēkiem – lētāk

Alsundznieki turpina 
uzvaru sēriju

Sports ģimenēm

Ar priekšnesumu uzstājas Vārmes amatierteātris Es un tu.

Laimē putnus, aitas un trušus
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SIA Kuldīgas siltumtīkli (KS) ir 
sagādājusi kurināmo, saremon-
tējusi siltumtrasi. Pēc patērē-
tāju lūguma vairākās iestādēs, 
kā arī dzīvojamajās mājās jau 
sākusies apkures sezona.

Kurināmais būs
KS siltumenerģiju ražo deviņās 
katlumājās – trijās pilsētā un se-
šās lokālajās kurinātavās novada 
pagastos. Par šķeldas piegādi trim 
katlumājām (Lapegļu un Stacijas 
ielā Kuldīgā un Priedainē) noslēg-
ti līgumi ar Kurmāles zemnieku 
saimniecību Pūces, Pelču SIA 
Mežmaļi, Snēpeles Energoparku, 
Kuldīgas Palleteries, Ķekavas 
Ekomežu un Rīgas pilnsabiedrību 
Daibi apvienība. Rēķinot pēc 
iepriekšējām sezonām, kopējais 
patēriņš šajās katlumājās vidēji 
ir 50 tūkstoši berkubu, taču tas 
var mainīties atkarībā no laika 
apstākļiem. Ja būs ļoti barga 
ziema, šķeldu papildus iepirks 
arī no citiem uzņēmumiem un 
vietējiem zemniekiem. Kuldīgā, 
Jelgavas ielā, Rendas centrā un 
Ozolos, kā arī Pelču un Rumbas 
pagasta Mežvaldē katlumājās 
kurina ar granulām. Noslēgti lī-
gumi ar SIA Scandbio, Akvarius 
un Pellet 4energia. Rēķināts, ka 
kopumā vajadzēs ap 420 tonnām. 
Atšķirībā no šķeldas granulu 
piegāde atlikta līdz brīdim, kad 
sākas apkures sezona, lai kuri-
nāmais neizmirkst. Rendā kurina 
arī ar malku, tur un arī Padurei 
kurināmo gādā Laskana-mežs un 
Mežsaimnieks.

Vienojas ar 
apsaimniekotāju
Kā norāda KS valdes priekšsēdis 
Artis Roberts, pilsētā siltumap-
gādē problēmu nav, jo katlumāja 
Lapegļu ielā darbojas arī vasarā, 

Skrundā un Rudbāržos ir centralizēta gāzes apku-
re, ko nodrošina uzņēmums Skrundas komunālā 
saimniecība (SKS).

SKS ūdenssaimniecības un siltuma inženierkomuni-
kāciju tehniķis Guntars Stepiņš teic, ka uzņēmums jau-
najai apkures sezonai sagatavojies. Jau pirms nedēļas 
siltums ielaists mūzikas skolā, lai mitruma dēļ neietu 
postā instrumenti. Šonedēļ pamazām tiks iesildīts Vese-
lības un sociālās aprūpes centrs. Pārējā Skrundas daļa, 
kas saņem centralizētu siltumapgādi, kā arī dzīvojamās 
mājas Rudbāržos vēl nogaida. „Siltumu pieslēdzam, ja 
lielākā daļa mājas iedzīvotāju savākusi parakstus, ka to 
vēlas,” skaidro G.Stepiņš. „Šobrīd iesniegums ir tikai 
no Liepājas ielas 45. nama. Mēs varam siltumu dot 
arī pēc noteikta režīma, piemēram, tikai vakaros, kad 
cilvēki ir mājās.” Pēc tehniķa teiktā, Skrundas centrā 
ir četras lielas gāzes katlumājas, kas patērē vairāk par 
200 kWh. Pārējās ir nelielas un atrodas dažādās pil-
sētas vietās. Rudbāržos ir viena liela katlumāja. Visas 
regulāri tiek uzturētas kārtībā. Tomēr, sākoties apku-
res sezonai, var vēl gadīties nelieli remonti saistībā 
ar ēku iekšējām inženierkomunikācijām, piemēram, 
atgaisošanu dzīvokļos, kur vasarā nomainīti radiatori. 
Tikko būvuzņēmējs – SIA Grobiņas SPMK – pilnībā 
pabeidzis 275 m garu siltumtrasi Sporta un Saldus 
ielā, nomainot energoneefektīvos posmus. Līdz ar to 
šajā sezonā samazināsies zudumi siltumtīklos centrā, 
kā ar vairs nebūs tik liela gāzes siltumnīcefekta. Šis 
projekts izmaksājis gandrīz 91 tūkstoti eiro, no tiem 
vairāk nekā 23,6 tūkstošus eiro līdzfinansēja Eiropas 
Savienības Kohēzijas fonds.

Alsungā par siltumapgādi gādā pašvaldība un SIA 
Alsunga, kas apsilda astoņus daudzdzīvokļu namus 
un vidusskolu.
Pašvaldības centralizētajai apkurei ir pieslēgtas sešas 
sabiedriskās un viena daudzdzīvokļu ēka. Komunālā 
iecirkņa vadītājs Kristaps Ansons informē, ka šogad 
modernizētas apkures katlumājas un tas izmaksājis 
ap 39 400 eiro. Remontētas abas apkures katlu telpas, 
vienā iepriekšējais malkas apkures katls nomainīts 
pret granulu. Uzlikti siltumskaitītāji, izveidots jauns 
siltummezgls. Arī pašvaldības īpašumā Pils ielā 10 
malkas katls nomainīts pret granulu apkures katlu. 

Izmaksas salīdzinot ar iepriekšējo gadu, neesot 
mainījušās, bet līdz gada beigām tarifi tiks pārrēķināti. 
Šobrīd Skolas ielas katlumājas tarifs par kvadrātmetru 
ir 1,59 eiro, bet Raiņa ielas katlumājā – 1,74 eiro. Uz 
apkures sezonas sākumu iedzīvotājiem parādu par 
siltumu neesot. 

SIA Alsunga valdes priekšsēdis Jānis Gornijs stāsta, 
ka izmaksas par siltumu nemainīšoties. Ieguldījumi 
apkures sistēmā netikšot veikti, jo esot lieli iedzīvotā-
ju parādi un arī neskaidrība par nākotni. „Pirmajiem 
diviem mēnešiem malka ir sagādāta. Vairāk nevaru 
nopirkt, nav tādu uzkrājumu. Pagājušajā gadā remon-
tējām siltumtrases, bet šogad negribas tajās ieguldīt. 
Līdz ar reģionālo reformu nevar zināt, kas mainīsies. 
Mājās ir nepieciešams uzlikt sūkņus, bet privatizētā 
kopīpašuma apsaimniekošana ir zemā līmenī. Iedzīvo-
tāji nevar vienoties pievilkt elektropieslēgumu. Tāpat 
būtu jāsiltina koptelpas. Parāds par siltumu ir ap 6000 
eiro. Ir parādnieki, ar kuriem esam vienojušies, un 
pamazām tiek maksāts, bet ir arī tādi, kas neliekas ne 
zinis. Bezcerīgi. Laikam pārāk labsirdīgi esam.”

Apkures sezona jau sākusies
Kā katru rudeni, cilvēki, kas siltumu saņem no centralizētās apgādes, vēlas gan taupīt naudu, gan ātrāk tikt pie siltuma. Iedzīvotāji paši 
vienojas, kad pieslēgt apkuri un cik daudz siltuma ielaist. Tie, kas sildās paši, paši arī lemj, kad un ar ko sākt kurināt.

Iedzīvotāji vēl 
nogaida

Citiem tarifs 
mainīsies, citiem ne

Sešās pagastu lokālajās kuri-
nātavās siltumu ražo Kuldīgas 
siltumtīkli, bet ir pagasti, kas 
apkuri nodrošina paši.

 
Pielāgojas laika 
apstākļiem
Turlavā centrālapkure ar granulu 
katliem ir tikai pašvaldības ies-
tādēs – skolā, bērnudārza ēkā, 
pagasta mājā un kultūras namā. 
Pagasta pārvaldes vadītājs Mārcis 
Brantevics atzīst, ka sezonai viss 
ir sagatavots, katliem bijusi arī 
apkope. „Pirmo siltumu dodam 
skolā un bērnudārzā, pagasta 
pārvaldē – vēlāk, jo mums tik 
siltu nevajag,” teic pārvaldnieks. 

Kuldīgas siltumtīklu deviņās katlumājās

Dažādi varianti, kā sasildīties

lai piegādātu silto ūdeni. Koģenerācijas 
stacija Stacijas ielā gan vēl nav ieslēgta. 
Tāpat par Priedaini nebūšot jāuztraucas, 
jo tur pirms diviem gadiem uzcelta 
jauna šķeldas katlumāja. Vasarā KS 
gan remontēja pašreizējo siltumtrasi 
un tās atzarus, gan būvēja jaunus pie-
slēgumus vecpilsētā. Šobrīd norit darbi                     
1905. gada, Alunāna un Ventspils ielā.

Malka vairs nav 
ekonomiska
Vēl neliela apkope jāveic dažās katlu-
mājās pagastos, bet tas netraucēs sākt 
apkures sezonu, piebilst A.Roberts. 
Augustā Padurē nomainīts viens no di-
viem malkas apkures katliem, jo tas bija 
savu laiku nokalpojis. Tur centralizēti 
sildītas tiek četras daudzdzīvokļu mājas 
un patērēts ap 600 m3 gadā. Attīstoties 
tehnoloģijām, malkas apkure vairs nav 
ekonomiska, īpaši pavasaros un rude-
ņos, kad katla jauda liela, bet patēriņš 

mazs. Uzņēmums plāno optimizāciju, 
pārejot uz kādu modernāku kurināmā 
veidu – šķeldu vai granulām. 

Vēlāk būs dārgāk
KS ir iesniedzis jaunu apkures tarifa 
projektu sabiedrisko pakalpojumu re-
gulatoram, plānotais palielinājums ir 
ap 7%. Projekts šobrīd vēl tiek vērtēts 
un precizēts, visticamāk, šogad patērē-
tāji maksās pēc vecā tarifa. „Riskanti 
ir prognozēt, kāda būs ziema – tās 
prognoze var mainīties pa nedēļām, 
pat dienām,” tā uzņēmuma vadītājs. 
A.Roberts atgādina: jāņem vērā, ka ne 
tikai zema temperatūra rada aukstumu, 
arī mitrums padara ēkas drēgnas. Tāpēc 
daudzviet jau tagad tiek ielaists siltums, 
negaidot, kad vidējā gaisa temperatūra 
noslīdējusi līdz astoņiem grādiem. Tad 
ēkas uzsildīšanai vajadzīgs ilgāks laiks 
un lielāks siltumenerģijas daudzums, 
līdz ar to rēķini nebūt nebūs mazāki.

Kuldīgā siltumenerģija tiek ražota katlumājā Lapegļu ielā, kas strādā arī vasarā, lai 
piegādātu silto ūdeni.

Granulas tiek iepirktas centralizēti visā 
novadā. Kurinātāju pagastā nav, ir divi 
saimnieciskie darbinieki, kuri dara vi-
sus darbus, ziemā arī pieskata granulu 
katlus. Ķikuros bibliotēkas ēkā gan vēl 
ir malkas apkure. Kurina kāds cilvēks, 
ar kuru tiek slēgts līgums. 

Padures pagasta pārvalde rūpējas par 
siltumu Deksnē, bijušajā skolas ēkā, 
kurā ir pasākumu zāle un pirmsskolas 
bērni. „Tur ir krāsns apkure, kurina 
viens cilvēks, problēmu nav,” skaidro 
pārvaldniece Brigita Lange. 

Viss tiekot nodrošināts
Kabiles pagasta pārvaldes vadītāja 
Elīna Ose stāsta: „Depo ir vienīgā ēka, 
kurai jāsagādā malka, pārējās ēkas, kā 

sociālais dienests, saieta nams Sencis un 
pagasta ēka, tiek kurinātas ar granulām. 
Daudzdzīvokļu māju iedzīvotāji paši 
sagādā malku un kurina.”

Kurmāles pagasta ēkas kurināšanai 
sezonā nolīgstot vienu strādnieku, bet 
malku sakrāmējot Nodarbinātības valsts 
aģentūrā nolīgtie strādnieki, stāsta vadī-
tāja Dace Gūtmane.

Vārmē daudzdzīvokļu mājām malku 
nodrošina zemnieku saimniecība Atvari. 
Tās saimnieks Kaspars Leitāns stāsta: 
„Sezonā nodarbinām četrus kurinātā-
jus. Šai sezonai esam gatavi, malka ir 
sagādāta.” Savukārt pagasta māja tiek 
apkurināta ar gāzi, bet skolas ēka – ar 
granulām, informē pārvaldes vadītāja 
Lelde Ose.

Daina Tāfelberga, Inguna Spuleniece, Lāsma Reimane 
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Nojaukšana vairs 
nedraud
„Starta kapitāls – padsmit cilvēku –                                                                                
ir ļoti labs!” priecājās biedrības 
vadītāja Dace Blathena. Viņa 
informēja, ka ērberģa nomas 
tiesību izsolē Vārmes klēts bijusi 
vienīgā pretendente, tāpēc ēku un 
daļu parka pašvaldība iznomās uz 
pieciem gadiem par 100 eiro gadā. 
Šajā laikā jānomaksā arī 180 eiro 
par objekta novērtējumu, ko dome 
pasūtījusi firmai Vindeks. Bied-
rībai tiks izveidots savs konts, 
biedru nauda ir pieci eiro gadā, 
un ikviens var līdzdarboties un 
atbalstīt.

Pret pagātni –                        
ar apņēmību
Ērberģis biedrībai vēl nav nodots, 
skaidroja D.Blathena. Dome 
noteiks ēkas nepilnības, bet no 
nomniekiem tiek gaidīts rīcības 
plāns. Būvvalde izvirzījusi virkni 
noteikumu, piem., obligāti un re-
gulāri jākopj jumts, piecos gados 
jānovērš viss tehniskajā atzinumā 
minētais. To uzzinot, aktīvisti bija 
izbrīnīti: pašvaldība līdz šim nav 
rīkojusies kā laba saimniece, jo 
jumts ir caurs vairākus gadus un 
draud iegrūt, telpās griesti vietām 
jau iebrukuši, kā aizbildinājums 
tiek minēts naudas trūkums, bet 
no biedrības, kurai naudas vēl 
nav, tiek prasīta glābšana īsā 
laikā.

„Kas bijis – bijis,” atnākušie 
nosprieda. Kā atcerējās dievnama 
atjaunošanas iniciatora Daiņa 
Āboliņa brālis Andis: „Kad drau-
dze to sāka darīt, radās arī citi, 
un viss aizgāja!” Restaurators 
Māris Gulbis dalījās pieredzē, kā 
Jaunaucē, kur cilvēku vēl mazāk 
nekā Vārmē, biedrību izveidojusi 
skolas pēdējā direktore Inguna 
Balcere, un muiža tiek atjaunota 
ar programmas LEADER atbal-
stu. Viņš cer arī uz sadarbību ar 
norvēģu restauratoru Pēru Villiju 
Fargestadu, savu ilggadējo part-
neri Kuldīgas objektos. Un, ja 
nu izdodas ieinteresēt vēl baronu 
Brinkenu pēcteci Pēterburgā? 
Skolotāja Aiva Zandere zināja, 
kā Alūksnes pusē Jaunlaicenes 
muiža atdzimst ar pašvaldības un 
Eiropas naudu. Edgars Ērglis rosi-
nāja iesaistīt topošos amatniekus 
no savas skolas – Rīgas mākslas 
un mediju tehnikuma. 

Mākslas akadēmijas studen-
te Annemarija Gulbe stāstīja, 
ka uzrakstījusi divus iesniegu-
mus: vienu – Nacionālā kultūras 

Rūp gan ērberģis, gan klēts

Durvis nav nozagtas
LMA studente Annemarija Gulbe 
šovasar Kuldīgas mākslinieku 
rezidencē izstādē Viesmīlība, savā 
instalācijā aizstāvot Vārmes muižas 
saglabāšanu, izmantoja priekšmetus, 
kas atrasti zemē pusnojauktajā klētī. 
Tostarp greznas, laika zoba apskādētas 
durvis, kas reiz kalpojušas kungu mājā 
(skolā). Novada domes izpilddirektore 
Agnese Buka Valsts policijā uzrakstīja 
iesniegumu... par zādzību. Studente 
situāciju izskaidroja gan policistiem, 
gan domes priekšsēdei Ingai Bērziņai. 
Pēc tam pašvaldības iesniegums 
policijā atsaukts. Izstāde beigusies, 
un A.Gulbei durvis jānodod atpakaļ 
pagasta pārvaldei.

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

Sarīkot gružu izvākšanas talku un caurā jumta dēļ novērst ēkas bojāšanos – tie ir pirmie darbi, kurus jaundibinātā biedrība 
Vārmes klēts apņēmusies paveikt Kuldīgas novada pašvaldības īpašumā – Vārmes muižas kalpu mājā jeb ērberģī*. Taču, kā 
liecina organizācijas nosaukums, aktīvistus satrauc arī tas, kas notiks ar muižas klēti. Tās demontāžu izdevās daļēji apturēt, 
bet atlikušie mūri tagad ziemu gaida bez jumta.

mantojuma pārvaldei (NKMP), 
aicinot muižu atkal iekļaut pie-
minekļu sarakstā; otru – domei, 
lūdzot aizsargājamo lietu sarakstā 
iekļaut senas durvis no kungu 
mājas, kas gadiem gulējušas klētī. 
NKMP solījusi vēl šoruden muižu 
apskatīt.

Kas būs ar klēti?
Entuziasti bažījās, ka neko ne-
dzird par pašvaldības pusnojaukto 
klēti: atsegtajiem mūriem jumtiņu 
nav, lietū tie salīst, ziemā pie-
snigs, sasals un bojāsies vēl ātrāk. 
Tad tiešām drīz tur būšot vien 
stāvlaukums… Zigfrīds Kras-
nops redzējis, kā Igaunijā līdzīgā 
objektā uzlikta īpaša nojume, kas 
mūrus pasargā, un pārdzīvoja, 
ka nojaukts viss jumts, jo divas 
trešdaļas spāru, viņaprāt, bijušas 
labas: „Vajadzēja tikai nomai-
nīt satrupējušos galus. Esmu to 
darījis.”

Kas vēl šogad notiks ar mū-
riem, novada domē Kurzemnie-

kam daudz uzzināt neizdevās, jo 
divas būvvaldes darbinieces bija 
atvaļinājumā. AB būvniecības 
īpašnieks Jānis Āboliņš sacīja, ka 
uz pagasta krautni aizvests tikai 
satrupējušais koks un pēc apturē-
tās demontāžas jauns uzdevums 
viņam nav dots. Restaurācijas 
centra speciālists Jānis Mertens 
skaidroja, ka brusām nozāģēti 
satrunējušie gali, bet labās sijas 
sašķirotas, atstājot arī jumta deta-
ļu paraugus. Pagasta pārvaldniece 
Lelde Ose apliecināja, ka dakstiņi 
stāv noliktavā Zāģeros, bet bru-
sas, kas pēc J.Mertena ieteikuma 
sakrautas pie klēts, arī ir visas 
vērtīgās koka daļas – prom nekas 
nav vests. Uz ziemu tās tiks pār-
segtas ar brezentu. 

Tas taču visiem!
Kuldīgas novada pašvaldība 
muižas kompleksā skaisti at-
jaunojusi galveno ēku – skolu. 
Kā vārdā vārmeniekiem glābt 
pārējās? Gan vecākiem vīriem, 

gan jaunajiem entuziastiem ideju 
netrūkst ne ērberģim, ne klētij: 
amatu māja ar maizes cepšanu 
un citām prasmēm; vieta mākslas 
un mūzikas notikumiem, tostarp 
foto un kino pasākumi, godinot 
leģendāro režisoru Uldi Braunu; 
skolas muzejs jāpārceļ šurp no 
bēniņiem; jāceļ gaismā stāsti par 
hercoga Jēkaba akmeņlauztuvi, 
par piecām ūdensdzirnavām, 
ķieģeļu cepli un drenāžas rūpnīcu, 
par vietējām dzimtām, slaveniem 
novadniekiem utt. Ērberģa vareno 
manteļskursteni daudzi vietējie 
nemaz neesot redzējuši. „Kad ie-
rauga, sākas pavisam citas runas,” 
sacīja vīri.

Visvairāk biedrība vēlētos citu 
vārmenieku līdzdalību. „Tas ne-
būs ērberģis Dacei, restaurācijas 
darbnīca Mārim vai galerija An-
nemarijai,” atnākušie pasmaidīja 
par ļaužu runām. „Kad cēla baz-
nīcu, daudzi sacīja – tā jau pieder 
Dainim…” atcerējās A.Āboliņš, 
aicinot tādu domāšanu likt pie 

malas. „Tas taču būs atvērts 
visiem!”

„Dzīvo tas, kas kustas”
Artūrs Palsāns no Rīgas, kurš 
četrus gadus šeit pamazām ie-
kopj ģimenes mājvietu, biedrības 
sapulcē stāstīja, ka ir vadījis 90 
privātmāju biedrību un vārme-
nieku domu gaita esot pareiza: 
„Mēs, rīdzinieki, mūkam un 
meklējam, kur zaudēto enerģiju 
dabūt atpakaļ. Jo nezināmāka 
vieta, jo labāk. Vārme ir tuvu Kul-
dīgai, kas ir tāds magnētiņš. Bet 
vajadzīgs stāsts un daudzveidīgs 
piedāvājums. Un svarīgi ir infor-
mēt. Iegūs jau arī citi: veikals, 
mājražotāji, kafejnīca. Biedrībā 
smagumu vienmēr izvelk daži, 
bet dzīvo tās lietas, kas kustas.” 

18 ieinteresētie šomēnes jauniešu centrā apsprieda gan steidzami darāmo, gan ieceres, kā muižas kompleksā iedzīvināt pagasta kultūrvēstures 
mantojumu un padarīt to par ieguvumu visiem. Tāpat kā tas savulaik vietējiem izdevies ar drupās sagrauto Vārmes baznīcu. 

Biedrības Vārmes klēts vadītāja Dace Blathena (no kreisās) uz sapulci atnesusi kinorežisora Ulda Brauna 
fotogrāfijas ar reiz sagrauto, bet atdzimušo baznīcu. „No drupām var pacelt jebkuru ēku, ja vien cilvēki to 
grib un tā viņiem vajadzīga,” uzsver Dace.

Vārmes muižas klētij 
noņemtie dakstiņi 
atrodas pašvaldības 
noliktavā Zāģeros. 
Vērtīgās brusu daļas 
sakrautas un tiks 
apsegtas ar brezentu. 
Bet mūru liktenis 
šoziem neskaidrs.

Ērberģī jeb kalpu 
mājā steidzamie 

darbi būšot novērst 
jumta tecēšanu un 

bīstamību, talkā 
iztīrīt piedrazotās 

telpas.

* Šim apvidvārdam ar nozīmi 
dzīvojamā māja dažādās vārdnīcās 
fiksēti vismaz seši paveidi: ērberģis, 
ērbērģis, ērbeģis, ērbēģis, ērbiģis un 
pat ēbērģis. Kurzemnieks lieto sev 
pazīstamāko formu. Vācu valodā 
herberge nozīmē viesnīca.
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Lāsmas Reimanes teksts un foto

Mobilais darbs pagastos
Šogad notika trešais jauniešu forums. Tā 
tēma – mobilais darbs ar jauniešiem pagas-
tos. Jaunatnes lietu speciāliste Ieva Kaltniece 
skaidro: „Pirmajā gadā mēs atradām jauniešu 
koordinatorus, otrajā apmācījām, un loģisks 
solis bija veikt šo mobilo jaunatnes darbu. 
Izvēlējāmies Turlavas pagastu, jo tur bija 
koordinators, telpa un darboties griboši jau-
nieši. Mēs, pieredzējuši jaunatnes darbinieki, 
devāmies pie viņiem ciemos. Organizējām 
dažādas aktivitātes, lai jaunieši mums uzticē-
tos, veidojām komandu, ko apmācījām, lai viņi 
paši varētu organizēt pasākumus. Mēs gribam, 
lai jaunieši savu telpu izmanto ar mērķi, nevis 
vienkārši, lai pasēdētu. Strādājot ar Turlavas 
jauniešiem, sapratām, ko nākotnē vajadzēs 
pamainīt, uzlabot vai darīt citādāk. Pašlaik ir 
doma, ka šo mobilo darbu turpināsim arī citos 
pagastos. Šodien ir projekta Tur lava noslē-
gums. Foruma mērķis ir iepazīstināt ar to, kā 
mums gājis, kā arī darba grupās tika meklēti 
dažādi risinājumi, kā vēl vairāk uzlabot mobi-
lo darbu un jauniešu fizisko telpu. Man patīk 
pagastu jaunieši, viņi ir vienkārši un pieņem 
jaunumus. Viņi ir gatavi riskēt un mesties visā 
jaunajā daudz azartiskāk.”

Diskutē par jaunieti tagad un 
nākotnē
Foruma dalībnieki sadalījās piecās darba 
grupās un diskutēja par šādām tēmām: mo-
bilā darba nākotne pagastos, sapņu mobilais 
(transporta līdzeklis), ko sagaida no jauniešu 
mājas, jaunietis Kuldīgā pēc desmit gadiem un 
par iestādēm, kas atbalsta jauniešus. 

Darba grupas vadīja Lelde Rozevska, 
Agnese Buka, Adrians Dravnieks, Toms Gir-
vaitis, Inese Astaševska. Pēc tam katra grupa 
prezentēja diskusijas rezultātus. Jaunieši bija 
noskaidrojuši, ka jaunietim ir jābūt pozitīvi 
novērtētam un tādam, kas prot organizēt 
pasākumus, iegūt pieredzi un dot to citiem. 
Jauniešiem ir vēlme nopelnīt, būt bezrūpī-
giem, kā arī būt par jaunieti pēc iespējas ilgāk. 

Par mobilo transportu dalībnieki bija izvēlē-
jušies autobusu, kas būtu aprīkots ar internetu, 
labu mūziku, disko zonu, galda spēlēm un 
daudz ko citu. Reizi nedēļā ar šo pārvietoša-
nās līdzekli varētu braukt uz kādu pagastu, tā 
atdzīvinot tur jauniešu ikdienu. 

Jaunieši pastāstīja par iespējām, kādas tās ir 
jauniešu mājā un kādu viņi to gribētu nākotnē. 
Pie tās būtu jābūt sporta laukumam, slidotavai, 
dīķim, lapenei un brīvdabas kino.

Pati māja – ar jauniešu veidotu dizainu, 
ar daudzām istabām, golfu, boulingu, kino, 
virtuvi, deju zāli, siltumnīcu, kurā izaudzēt 
visu vajadzīgo.

Par dzīvi pēc desmit gadiem foruma dalīb-
nieki izteicās, ka vide būs mūsdienīgāka, drau-
dzīgāka, sakārtotāka, radošāka. Jaunieši būs 
toleranti, aktīvi, droši, izglītoti, mērķtiecīgi, 
pašpārliecināti. Būs mūsdienīgi skolotāji, jau-
nas mācīšanas metodes, vairāk nometņu. Būs 
vairāk darba iespēju un augstāk atalgoti darbi.

Jaunieši atzina, ka Kuldīgas novadā nav 
nemaz tik slikti. Pašiem ir tikai jāiesaistās. 

Nevajag motivāciju
Zane Lagzdiņa un Jānis Vilnītis no Pelčiem 
stāsta, ka jauniešu forumā ieguvuši daudz 
ideju, ko īstenot. Zane ir Pelču pagasta jau-
niešu koordinatore, viņa stāsta: „Mūsu pagasta 

aktīvie jaunieši saskaitāmi uz vienas rokas 
pirkstiem. Bet mēs braucam uz visiem 
iespējamiem pasākumiem citos pagastos. 
Kad vasarā bija fotoorientēšanās, biju 
pilnīgi visos pagastos. 

Gribētos Pelčos uztaisīt lielāku pasāku-
mu, kurā piedalītos gan vietējie jaunieši, 
gan viesi. Mums ir paveicies ar pagasta 
pārvaldes vadītāju Kristiānu Rubeni, viņa 
atbalsta mūs visās trakulībās.” Zane stās-
ta, ka ikdienā studē Rīgā, bet vienmēr at-
rod laiku, lai piedalītos visos pasākumos: 
„Ieva Kaltniece mani šajā visā iesaistīja, 
man nevajag motivāciju, jo es iegūstu 
daudz jauna pati priekš sevis. Kuldīgas 
jauniešu centrā jaunieši var uzticēties 
pieaugušajiem, mēs esam draugi.”

Pietiekami daudz iespēju
Kuldīdznieces Aleksandra Iļjina un Eli-
zabete Dravniece uz forumu ieradušās, jo 
gribējušas uzzināt, ko domā citi jaunieši. 
„Darbojāmies grupā, kuru vadīja Inese 
Astaševska, runājām par iestādēm, kas ir 
mums apkārt, un to, vai un cik svarīgas tās 
ir jaunietim.” Abas uzskata, ka Kuldīgā 
jaunietim ir, ko darīt: „Te ir pietiekami 
daudz iespēju, kuras izvēlēties, manuprāt, 
šeit jauniešiem nekā netrūkst.” Elizabete 
pati apmeklē vairākus bērnu un jauniešu 
centra pulciņus. 

Daniela Tamsone un Aina Leimane no 
Turlavas saka, ka par pasākumu uzzinā-
jušas no kultūras nama vadītājas Zandas 
Spuļģītes. „Tas bija pašsaprotami, ka 
mums šeit ir jābūt, jo tieši mūsu pagastā 

visbiežāk notiek pasākumi jauniešiem. 
Pasākums ir ļoti foršs, man patīk,” saka 
Daniela. A.Leimane: „Šodien runājām 
par to, kādiem jābūt jauniešiem un kā 
viņus piesaistīt darboties un kļūt aktīviem. 
Manuprāt, jaunietim aktīvi jāpārstāv savs 
pagasts.”

Meldra Zundovska no Kuldīgas: „Par 
pasākumu uzzināju sociālajos tīklos un 
domāju, ka jānāk. Ik pa laikam arī ikdienā 
atnāku uz jauniešu māju. Pati eju kik-
boksa un šaha treniņos, kā arī apmeklēju 
mākslas skolu. Pasākums ir patiešām in-
teresants. Uzskatu, ka Kuldīgā ir viss, kas 
jauniešiem vajadzīgs, varbūt meitenēm 
vajadzētu vairāk iespēju sportā, piemē-
ram, meiteņu basketbola komandu.” 

Gatavi riskēt un mesties jaunajā
Kas ir mobilais darbs? Kāds būs jaunietis pēc desmit gadiem? Ko jaunietis sagaida no jauniešu mājas? Par to un 
citiem jautājumiem diskutēja jaunieši savā forumā, kas pagājušajā sestdienā notika Kuldīgas jauniešu mājā. 

Kuldīgas jauniešu foruma dalībnieki sadalījās piecās grupās 
un diskutēja par jauniešiem aktuālām tēmām. 
Attēlā – jaunieši prezentē grupu darbu.

Ar koncertu uzstājās grupa Pirmais kurss. Mūziķi atbild uz 
pasākuma vadītājas Ievas Dzenes jautājumiem. 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 13. Kanādas seriāls. 
22.00 	Spiegs kļūdas pēc. Austrālijas komēdija. 
23.40 	Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika.

	 	

	
ceturtdiena, 26. septembris

piektdiena, 27. septembris

TV programma 7

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                      

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.35 	Televeikala skatlogs. 
12.50 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.20 	Esmu latvietis.* 
13.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                     

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vēstures skolotājs. 	

Neatkarības karš. 
21.45 	Rīga-Brisele.                      

Filmas Oļegs tapšana. 
22.10 	Rivjēra 2.                        

Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.10 	 Tieša runa.* 
1.20 	 Kultūrdeva.* 

5.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
5.30 	 1000 jūdzes līdz 

Eņģeļu pilsētai.* 
6.03 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
6.30 	 Ādžija Bādžija. Animācijas 

seriāls. 
7.00 	 Jetiņš lasa. Raidījums 

bērniem. 
7.18 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Citādi latviskais.                    

Latgales godi. Talkas.* 
8.30 	 Vides fakti.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
13.00 	Uzvelc tautastērpu!* 
13.35 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Anglija – ASV. 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Pārvarot sevi.                       

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. Diskusiju 

raidījums. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
22.40 	Sporta studija.* 
23.30 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā.* Anglija – ASV. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.           
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.               
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils 
steidzas palīgā.                              
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                    
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.20 	Nozieguma skelets 10. 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim.                       

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                          

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.             

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 5. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.              

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānija 3. 

Realitātes seriāls. 
22.00 	Karš par Pērtiķu planētu. 

ASV, Kanādas un 
Jaunzēlandes spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

0.55 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 8.                        
ASV seriāls. 

1.45	 UgunsGrēks 12.                 
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Visi mīl Elīnu. Vācijas drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Krāmu tirdziņa mistērija. Slepkavība re minorā. 

Kanādas detektīvfilma. 
23.00 	Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
23.55 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
1.40 	 Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	V.I.P. – Veiksme.              

Intuīcija. Prāts.* 
12.30 	Televeikala skatlogs. 
12.45 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.50 	Saknes debesīs.* 
14.20 	Aculiecinieks.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                        

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Kucēnu skola.        

Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Vecā dārza noslēpums. 

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59	 Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Brauns 7.                                    

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

22.10 	Pusnakts šovs septiņos               
ar Jāni Skuteli. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Okupācija 2. Norvēģijas 

seriāls. 
1.15 	 Gadu pēc rītdienas. Drāma. 
3.00 	 Latvias jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
4.00 	 Aculiecinieks.* 
4.15 	 Sporta studija.* 

5.00 	 LTV – 60. 
Zelta arhīvs.*                   
Muzikālais kokteilis. 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
6.30 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Aculiecinieks.* 
8.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Izstāsti Latvijai!* 
10.00 	Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
11.00 	Muhtars.                                          

Pa jaunām pēdām.                   
Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Kultūrdeva.* 
13.55 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
14.25 	2018. Latvijas hronika.* 

Andrejs Verhoustinskis. 
14.40 	Pie stūres. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Aculiecinieks.* 
16.20 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā. Pārraide no 
Dohas. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.10 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.13 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.15 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā. Pārraide no 
Dohas. 

20.30 	Personīgā lieta. 
21.00 	Izstāde: mākslinieka dārzs. 

Amerikāņu impresionisms. 
Dokumentālu filmu cikls. 

22.00 	Sporta spēks 2. 
22.30 	Pieccīņa.                       

Dokumentāla filma. 
23.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.                             
Pārraide no Dohas. 

3.00 	 Starptautiskais sporta deju 
festivāls Baltic Grand Prix.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu       
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                               
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils 
steidzas palīgā.                               
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                             
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.20 	Nozieguma skelets 10. 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim.                          

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                              

ASV komēdijseriāls. 
14.50 	Precētie pret brīvajiem. 

Latvijas realitātes šovs. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 5.                                                
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

17.55 	Džeimijs gatavo Itālijā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Policijas akadēmija 6:                         

pilsēta aplenkumā.                  
ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

22.05 	Foršie džeki.                            
ASV kriminālkomēdija. 

0.20 	 Atzīt par nevainīgu.                     
ASV seriāls. 

1.25 	 UgunsGrēks 12.                   
Latvijas seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas 

komēdijseriāls. 
7.20	 Lauku sēta 2. Latvijas šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
0.10 	 Rembo 4. ASV un Vācijas spraiga sižeta filma. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Seriāls. 
11.40 	Zem baltajām burām. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
23.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
0.05 	 Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 
0.10 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.05 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
1.50 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš
– Nolēmu kļūt par veģetārieti.
– Nu, tu arī agrāk biji āzis.

Ja blakus ir nokritis ābols, 
skrien prom! Ābele no ābola 
tālu nekrīt.
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svētdiena, 29. septembris

TV programma8

humoriņš

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Province.* 
6.03	 Īstās latvju saimnieces.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Tuta klāj gultu. Tutas lietas.                     

Raidījums bērniem. 
8.29 	 Sunītis. Tutas lietas. 
8.30 	 Tuta ver krelles. Tutas lietas. 
8.35 	 Pulkstenis. Tutas lietas. 
8.40 	 Rita un krokodils. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Vecā dārza noslēpums. Latvijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Vikings Halvdans. Zviedrijas ģimenes 

filma. 
12.15 	Kucēnu skola. Dokumentāls seriāls. 
13.15 	Vēstures skolotājs.* Neatkarības karš. 
13.45 	Viens ciems. Visa Latvija.* Slutišķi. 
14.25 	Divi šefi.* 
15.00 	Personība.* 
16.00 	Izsauciet vecmāti! 7. Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Pasaules diženās upes. Nīla. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. „Zilā”.                                      

Nacionālā teātra izrāde. 
23.40 	Tulpju drudzis. ASV romantiska drāma. 
1.35 	 Dziesmu svētki un deju svētki.                     

Garīgās mūzikas koncerts.* 
3.15 	 Rīga – Brisele.* Filmas Oļegs tapšana. 
3.40 	 Lietas nr. 1918 – 2018. Spilgtākie 

noziedznieki. Tiesībsargu kļūdas un 
panākumi. Dokumentāli vēsturiska filma 
par Latvijas policijas 100 gadiem. 

4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                                     
Edgaram Račevskim – 80. 

5.00 	 Saules 
izaicinātie. 
„Livin 
aloha”.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

7.35 	 Pasaules kausa izcīņa 
regbijā. Argentīna – 
Tonga. 

9.35 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā. 

10.05 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā. Japāna – Īrija. 

12.05 	Logs uz pasauli. 
Roma. Dokumentāla 
filma. 

12.35 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā. Dienvidāfrika – 
Namībija. 

14.40 	Sporta studija.* 
15.30 	Sporta spēks 2. 
16.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. Pārraide 
no Dohas. 

22.25 	Tēvs Brauns 7. 
Seriāls. 

23.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. Pārraide 
no Dohas. 

3.30 	 Futbolā sīkumu nav. 
Dokumentāla filma. 

4.30 	 Kailašs. Ceļā uz sevi. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Bez 

komentāriem. 
21.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                  
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Bruklina 99.                      
ASV seriāls. 

7.20 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Sapinušies. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Mīluļi. Seriāls. 
9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	X faktors 3. Latvijas 

muzikāls šovs. 
13.55 	Džeimijs gatavo Itālijā. 
15.15 	Nekrietneles 2.                 

ASV komēdija. 
17.15 	Policijas akadēmija 6:                                    

pilsēta aplenkumā. 
ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Šreks: ilgi un laimīgi. 

ASV animācijas filma. 
21.25 	Kapteinis Amerika. 

Pilsoņu karš.                    
ASV filma. 

0.20 	 Karš par 
Pērtiķu planētu.                          
ASV, Kanādas un 
Jaunzēlandes 

3.10 	 UgunsGrēks 12. 
Latvijas seriāls. 

4.15 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
8.55 	 Vecie zēni. ASV seriāls. 
11.50 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.50 	Nakts muzejā. ASV komēdija. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
17.30 	Zebra 3. 
17.50 	Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas raidījums. 
19.00 	Comedy Club.                                             

Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Idiotu TV. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.00 	Peldošie nezvēri 3.                                          

ASV dokumentāls seriāls. 
23.00 	Lucifers. 
1.00 	 Skarbais. ASV spraiga sižeta drāma. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                           
Humora raidījums. 

5.35 	 Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
6.20 	 Ceļojums kā piedzīvojums 3. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru                            

Čārlzu Stenliju 2. 
7.10 	 Laipni lūgti kruīzā! Lielbritānijas seriāls. 
8.10 	 Laipni lūgti kruīzā! 2.                          

Lielbritānijas seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.55 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.00 	Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 
15.50 	Kandisa Renuāra 3.                               

Francijas detektīvseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 3. Turpinājums. 
18.10 	Krāmu tirdziņa mistērija. Slepkavība re 

minorā. Kanādas detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Ilknis. ASV komiska šausmu filma. 
1.00 	 Kandisa Renuāra 3.                                 

Francijas detektīvseriāls. 
2.40 	 Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.*                         
Melānija Vanaga. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Auto lapsai. Tutas lietas.                       

Raidījums bērniem. 
8.33 	 Kurpītes un zeķes. Tutas lietas. 
8.40 	 Rita un krokodils. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte.                         

Animācijas seriāls. 
10.00 	Jetiņš lasa. 
10.30 	Pasaka par Leiputriju.                        

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Sv. Pāvila ev. lut. baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Šķirtas ģimenes – mūsdienu 

realitāte. 
13.55 	Izstāde: mākslinieka dārzs. Amerikāņu 

impresionisms. Dokumentālu filmu cikls. 
14.55 	Kultūrdeva.* 
15.55 	Ķepa uz sirds.* 
16.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
17.20 	Daudz laimes, jubilār! Elīna Vāne. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Tonijs un Jūlija. Atsvešināšanās.                   

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Mistēriju karalienes. Lielbritānijas 

detektīvseriāls. 
23.20 	Nav laika sapņot. Vācijas drāma. 
1.05 	 Izsauciet vecmāti! 7.                                  

Lielbritānijas seriāls. 
2.05 	 Vasaras nakts koncerts Šēnbrunnas pilī. 
3.45 	 Klase.* Šķirtas ģimenes –                      

mūsdienu realitāte. 
4.10 	 1000 jūdzes Albānijā.* 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                                      

Latvijas Radio bigbendam – 50. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Zemes 

stāsti.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 Saknes debesīs.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Aculiecinieks.* 
8.20 	 Biznesa pasaule. 
8.50 	 Mazā piektdiena.* 
9.35 	 Izstāsti Latvijai!* 
10.05 	Nedēļas apskats. 
10.35 	Pasaules kausa 

izcīņa regbijā.                        
Austrālija – Velsa. 

12.35 	Pasaules kausa 
izcīņa regbijā.*                         
Argentīna – Tonga. 

14.15 	Pasaules kausa 
izcīņa regbijā.                           
Gruzija – Urugvaja. 

16.05 	Daudz laimes, jubilār!* 
Uģis Roze. 

16.50 	Latvijas futbola 
virslīgas spēle.                           
FK Liepāja –                           
FK Jelgava. 

19.20 	Logs uz pasauli. 
Bangkoka. 
Dokumentāla filma. 

19.55 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.                   
Pārraide no Dohas. 

1.20 	 Rivjēra 2. Seriāls. 
2.15 	 Eiropa koncertos. 
3.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Koncerts Par visu 
maksāju es dārgi. 

3.50 	 SeMS piedāvā... 
Mūzikas grupu 
konkurss Troksnis 4.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
10.30 	Spēka spēle. 
11.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
11.30 	Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Bez komentāriem. 
13.30 	Ceļā uz pārliecību. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kārtības rullis. 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Nacionālo 

interešu klubs. 
1.30 	 Bez komentāriem. 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                     
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Bruklina 99.                        
ASV seriāls. 

7.35 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Septiņi rūķi 2. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās 
zoomīklas. 
Dokumentāls seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Saimnieks meklē 

sievu 5. Latvijas 
realitātes šovs. 

12.10 	Manas mājas ar 
„Ikea”. TV šovs. 

12.50 	Mazais cālis.                      
ASV animācijas filma. 

14.15 	Kapteinis Amerika. 
Pilsoņu karš.                   
ASV filma. 

17.10 	Šreks: ilgi un laimīgi. 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	X faktors 3.                  

Latvijas šovs. 
22.35 	Salazara slepkavība. 

ASV spraiga sižeta 
filma. 

0.45 	 Laupīšana amerikāņu 
stilā. Kanādas un 
Luksemburgas 
kriminālfilma. 

2.30 	 UgunsGrēks 12. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Autoziņas 8. 
8.00 	 Peldošie nezvēri 3.                        

ASV dokumentāls seriāls. 
9.00 	 Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
11.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
15.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums 2. 

ASV realitātes seriāls. 
15.55 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. 

Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nakts muzejā 2.                                                

ASV piedzīvojumu komēdija. 
23.05 	Universālais kareivis. Atmaksas stunda. 

ASV spraiga sižeta filma. 
1.15 	 Spiegs kļūdas pēc.                                 

Austrālijas spraiga sižeta komēdija. 

5.00 	 Karamba!                           
Humora raidījums. 

5.45 	 Piedzīvojums bez 
robežām. TV šovs. 

6.10 	 Vokers. Teksasas reindžers 3.                     
ASV seriāls. 

7.50 	 Ceļojums kā piedzīvojums 3. 
8.20 	 Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
9.30 	 Rīta pietura 3. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
11.00 	Attīstības kods 6. 
11.35 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
11.50 	Atklāj Latviju! 
12.05 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
16.55 	Reiz Krievijā 5. Krievijas raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Reiz Krievijā 5. Krievijas raidījums. 
18.10 	Kāzas vīna dārzā. ASV drāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Auroras Tīgārdenas mistērijas.                 

Savādā pazušana. ASV detektīvfilma. 
0.55 	 Uzticies. Lielbritānijas seriāls. 
1.45 	 Reiz Krievijā 5. Krievijas humora 

raidījums. 
2.35 	 Vokers. Teksasas reindžers 3.                      

ASV seriāls. 
4.00 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 

humoriņš

Reklāmu par kredītiem vajag 
lasīt otrādi. Nevis Paņemt kredītu 
nav problēmu!, bet gan Nav 
problēmu? Paņem kredītu!

Žurnālists jautā pasaules vecākajam cilvēkam: – Kāds 
ir jūsu ilgā mūža noslēpums?

Pasaules vecākais cilvēks: – Nekad neesmu ne ar 
vienu strīdējies.

Žurnālists: – Tas nevar būt!
Pasaules vecākais: – Jums ir pilnīga taisnība. Tas 

nevar būt.

Ar skandālu beidzies starptautisks 
modernās mākslas konkurss – bilde, 
ko eksperti bija atzinuši par labāko, 
izrādījās... zāles evakuācijas plāns.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Labāk trīs tēvi, nekā neviena.  Vācijas komēdija. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 5. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.  Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Paranormālais – nofilmēts. ASV seriāls. 
22.10 	Uzticies. Lielbritānijas seriāls. 
23.25 	LNT ziņu Top 10.* 
0.20 	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
0.50 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
1.15 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
2.00 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.*      
Mārtiņš Brauns. 

6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Televeikala skatlogs. 
12.05 	Tonijs un Jūlija. 

Atsvešināšanās. 
Vācijas romantiska 
drāma. 

13.50 	Mēs ar brāli – kolosāli!* 
14.05 	Ķepa uz sirds.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Pusnakts šovs septiņos 

ar Jāni Skuteli.* 
0.55 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.25 	 Nacionālie dārgumi.* 
Jānis Erenštreits. 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 1000 jūdzes Indijā.* 
6.30 	 Nešķiramie 

draugi Olijs un Mūna.           
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Tuta klāj galdu. Tutas lietas. 
6.58 	 Sunītis. Tutas lietas. 
7.03 	 Tuta ver krelles. Tutas lietas. 
7.05 	 Pulkstenis. Tutas lietas. 
7.11 	 Rita un krokodils.              

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pasaka par Leiputriju. 

Vācijas pasaku filma. 
8.30 	 Vienmēr formā! 
9.00 	 Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.*                          
Pārraide no Dohas. 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.50 	2018. Latvijas hronika.* 

Krista Burāne. 
13.05 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Skotija – Samoa. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Aculiecinieks.* 
16.20 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.                                
Pārraide no Dohas. 

19.15 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.40 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.45 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.55 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.                            
Pārraide no Dohas. 

22.55 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Skotija – Samoa. 

0.55 	 Sporta spēks 2. 
1.25 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Grāmatu kods. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	Koncerts Latvijas 

Universitātei – 
100. 

20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                     
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.                 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                  
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                               
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Precētie pret brīvajiem. 
Latvijas realitātes šovs. 

10.10 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.20 	Nozieguma skelets 10.                 
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim.                        

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                                

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam! 2.                       

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 5. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 5. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Atzīt par nevainīgu.                      

ASV seriāls. 
23.00 	Pāreja. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.35 	 UgunsGrēks 12.                      

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	KHL 2019./2020.                                                         

Rīgas Dinamo – Sanktpēterburgas SKA. 
22.00 	Džons Viks 2. ASV spraiga sižeta filma. 
0.20 	 Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Savādā pazušana. 

ASV detektīvfilma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 5. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Patiesais skūpsts. ASV melodrāma. 
23.05 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
0.05 	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
0.35 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
1.25 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala 

skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
12.40 	Televeikala 

skatlogs. 
12.55 	Sporta studija.* 
13.40 	Province.* 
14.10 	Ielas garumā.* 
14.40 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Kultūrdeva. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā 

intervija. 
22.05 	Vainstīna skandāls 

Holivudā.     
Dokumentāla filma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Mistēriju karalienes. 

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.00 	 Nav laika sapņot. 
Vācijas drāma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs                  
Latvijā.* 

5.30 	 Izgudrotāji.* 
6.03 	 1000 jūdzes Indijā.* 
6.30 	 Nešķiramie draugi 

Olijs un Mūna.                     
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Auto lapsai.                       
Tutas lietas.                 
Raidījums bērniem. 

7.01 	 Kurpītes un zeķes.                        
Tutas lietas. 

7.05 	 Rita un krokodils. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Biznesa pasaule.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis.                       

Latvijas seriāls. 
13.00 	Punkti uz i.* 
14.40 	Vienmēr formā! 
15.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	2018. Latvijas hronika.* 

Adriāna Roze. 
16.20 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.                   
Pārraide no Dohas. 

19.15 	Šovakar. Ziņas                 
(krievu val.). 

19.40 	Sporta ziņas                     
(krievu val.). 

19.45 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.55 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.                              
Pārraide no Dohas. 

22.50 	Pasaules kausa 
izcīņa regbijā.*                                
Jaunzēlande – 
Dienvidāfrika. 

0.50 	 Aculiecinieks.* 
1.25 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā                 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00	  Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                      

klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 3. 

6.00 	 Ogijs un 
tarakāni 3.                              
Animācijas seriāls. 

6.20 	 Spēkratu ciems.                  
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Ķepu patruļa 4.                  
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 2.                              
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.15 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Nozieguma skelets 10.   

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim.                               

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                                

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                      

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 5. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 8.                               
ASV seriāls. 

22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Izlaušanās. ASV seriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 13.                        

Latvijas seriāls. 
3.10 	 Aizraujošās zoomīklas. 

Dokumentāls seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
8.00	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
11.30 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
12.30 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. Seriāls. 
22.05 	Ne/sevī. ASV fantastikas trilleris. 
0.20 	 Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

Šodien bērni, pirms sāk 
spēlēt paslēpes, vienojas, 
ka nezvanīs viens otram pa 
mobilo.



sestdiena, 28. septembris

ceturtdiena, 26. septembris

svētdiena, 29. septembris

piektdiena, 27. septembris

pirmdiena, 30. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā 
labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. L.Zamaičas 
romāna Direktors Kazrags radioiestudējums. Rež. V.Zvaigzne. 1981. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. L.Zamaičas romāna Direktors Kazrags radioiestudējums. Rež. 
V.Zvaigzne. 1981. g. ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 1:1. LTV raidījuma 
atkārtojums. 22.05 Ielūdz radioteātris. L.Zamaičas romāna Direktors Kazrags radioiestudējums. 
Rež. V.Zvaigzne. 1981. g. ieraksta 3. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris 
bērniem. Ķipars Pipars. L.Gundara stāsta radioiestudējums. Rež. L.Gundars. 2008. g. ieraksta 
3. daļa. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 
16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. T.Kapotes stāsta Es arī varētu jums šo to pastāstīt 
lasījums aktiera J.Rudzīša izpildījumā. Rež. A.Migla. 1992. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Cita domnīca. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Latvijas Nacio-
nālās operas vecmeistari. P.Grāvelim – 100. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5.                            

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Ketija Forda. Kāpēc es teicu „jā”?                          

Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins. Lielbritānijas seriāls. 
14.55 	Slepenais boss 2. ASV realitātes seriāls. 
15.50 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 5. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                        

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sešas dienas, septiņas naktis.                                     

ASV spraiga sižeta komēdija. 
23.30 	Melnais kods 3. ASV seriāls. 
0.30 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.00 	 Attīstības kods 6. 
1.25 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                                 

Turcijas seriāls. 
2.05 	 Degpunktā.* 
2.30 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Daudz laimes, 

jubilār!* 
12.25 	Vides fakti.* 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.10 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

20.00 	Divi šefi. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Klase.*                         

Šķirtas ģimenes – 
mūsdienu realitāte. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Okupācija 2. 

Norvēģijas seriāls. 
0.10 	 Vainstīna skandāls 

Holivudā. 
Dokumentāla filma. 

1.05 	 Aculiecinieks.* 
1.20 	 Pauls no Kalvenes. 

Dokumentāla filma 
par Paulu Jonasu. 

5.00 	 Gatavo dabā.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Indijā.* 
6.30 	 Ādžija Bādžija 2. 

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Āpša un lapsas 

ģimenīte. Animācijas 
seriāls. 

7.25 	 Projekts „Nākotne”. 
7.55 	 Province.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.25 	 Saknes debesīs.* 
9.55 	 Mazā piektdiena.* 
10.35 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Francija – 
ASV. 

12.35 	Personīgā lieta.* 
13.05 	Pasaules kausa 

izcīņa regbijā.                           
Jaunzēlande – 
Kanāda. 

15.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

15.55 	Eiropa fokusā. 
16.25 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.                        
Pārraide no Dohas. 

18.00 	Mazā piektdiena. 
18.45 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
18.55 	Sporta ziņas                  

(krievu val.). 
18.58 	Laika ziņas                    

(krievu val.). 
19.00 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. Pārraide 
no Dohas. 

23.35 	Pasaules kausa 
izcīņa regbijā.*                         
Francija – ASV. 

1.35 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā                 

zāles.* 
16.00 	Dienas     

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas      

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 3. 

6.00 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

6.20 	 Spēkratu ciems.                   
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Četrarpus draugu.                 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Ķepu patruļa 4.                     
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas palīgā. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Džima dēļ 2. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.15 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Nozieguma skelets 11.              

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim.                                 

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                                  

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                        

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 5. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                       

Latvijas seriāls. 
21.00 	Manas mājas ar „Ikea”.                    

TV šovs. 
21.30 	Tēta nedienas 6.                   

Realitātes šovs. 
23.40 	Reiss uz Vegasu.                          

ASV komēdijseriāls. 
0.35 	 UgunsGrēks 13.                       

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
8.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
11.30 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	KHL 2019./2020.                                                      

Rīgas Dinamo – Omskas apgabala Avangard. 
22.00 	300: Termopilu kauja. ASV spraiga sižeta filma. 
0.15 	 Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika.

otrdiena, 1. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. Atk. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Pieminam A.Brigaderi dzimšanas dienā. A.Brigaderes luga Kad sievas spēkojas 
Nacionālā teātra aktieru izpildījumā. Rež. A.Jaunušans. 1986. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 2. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Nepārtrauktība. Ārlietu dienestam – 100. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā va-
lodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam dzejnieku J.Rokpelni dzimšanas dienā! Kompozīcija ar dzejnieka 
lasījumiem un viņa dzeju mūzikā. Kompozīciju veidojis Dz.Tilaks. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

humoriņš

humoriņš

Svētdiena, 29. septembris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 2. oktobrī 10.30.)
Trešdiena, 2. oktobris
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 3. oktobrī 3.00, 10.00.)

Pirms dievkalpojuma no ielas pie 
mācītāja ieskrien kāds satraukts vīrs un 
prasa: 

– Vai var pie jums piezvanīt?
– Var, tikai zvanu nesadauziet.

Ja tu nezini, ko uzrakstīt meitenei, 
uzraksti bakalaura darbu.

Vīrs jautā sievai:
– Nu, ko teica ārsts?
– Viņš ieteica atpūtu pie jūras. 

Uz kurieni brauksim?
– Pie cita ārsta.

Kad plikpauris mazgā seju, kā viņš zina līdz 
kurienei to mazgāt?

Kāpēc 22 ir divdesmit divi, bet 11 nav 
viendesmit viens?
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Mūsdienās lielas vajadzības 
pēc šiem produktiem nav, jo visu 
gadu var nopirkt svaigus dārze-
ņus un augļus. Saimniecēm, ku-
ras ar to nodarbojas, tas drīzāk 
ir vaļasprieks un radošais izai-
cinājums. Veikalā tādu marinētu 
gurķi, kāds ir paša gatavots, ne-
nopirksi. 

Viena no šādām čaklajām 
saimniecēm ir kuldīdzniece Vija 
Gūtfrice. 

Gatavo maz, jo neapēd
Viņas mamma ļoti daudz ma-

rinējusi, konservējusi un sālīju-
si: „Mammai bija dārzs, un arī 
man ir neliels dārziņš. Kādreiz 
ar konservēšanu darbojos ļoti cī-
tīgi, bet tagad bērni izauguši, nav 
vairs tādas vajadzības. Ir iespējas 
visu gadu nopirkt svaigus augļus 
un dārzeņus. Agrāk ievārījumus 
un kompotus ļoti daudz apēdām. 
Pēdējos gados ļoti minimāli kaut 
ko daru, jo netiek izēsts.” Tagad 
Vija gatavo konservus mazā-
ka tilpuma burciņās un nelielos 
daudzumos. 

Kādreiz arī eksperimentu bijis 
daudz vairāk, piemēram, ir ma-
rinētas un skābētas brūklenes, 
izmēģināti dažādi ķirbju un sēņu 
konservi. 

Saldēšana un sukādes
„Esmu pārgājusi vairāk uz 

svaigi saldētām ogām un aiz-
raujos ar sukādēm. Izmantoju 
cidonijas, pīlādžus, rabarberus, 
kultivētās dzērvenes. Vispirms 
ogas 24 stundas izsaldēju, pēc 
tam pārberu ar cukuru, lai atsu-

lojas. Kad cukurs izkusis, sīrupu 
uzvāru un vēlreiz pārleju ogām. 
Kad atdziest, ogas nokāš un liek 
uz sviestpapīra un žāvē. Man 
nav žāvējamā aparāta. Izklāju uz 
sviestpapīra pannā uz siltas plīts. 
Sīrupu lej pudelēs.” 

No ogu konservēšanas paņē-
mieniem Vija par labāko atzinusi 
svaigu ogu blendēšanu: „Dzēr-
venes un brūklenes sablendēju 
un lieku uz pusēm ar cukuru. 
Kad cukurs izšķīst, lieku burkās 
un uzglabāju ledusskapī. Nees-
mu izmēģinājusi uzglabāt pagra-
bā, jo man žēl laika un produktu. 
Ogas mežā arī pati lasu.”

Tiek izmēģinātas dažādas sa-
lātu receptes. Viena no pēdējām 
ir no gurķiem, paprikas un sīpo-
liem. Atsevišķā traukā liek sa-
grieztus dārzeņus, ko pārber ar 
sāli, lai atsulojas. Pēc tam pārlej 
marinādi, ko gatavo ar sāli, cu-
kuru, etiķi un kurkumu. 

Favorīte – Ķīnas 
saldskābā mērce

„Receptes man galvā neturas, 
tās ir pierakstītas, bet pirmais 
palīgs ir internets. Iespaidiem 
un receptēm apmaināmies arī 
ar draudzenēm.” Jautāta par ie-
mīļotajām receptēm, Vija atklāj 
Ķīnas saldskābās mērces recepti: 
„No sīpoliem, tomātiem, papri-
kas un burkāniem savāra lečo, 
bet beigās pievieno konservētos 
ananasus. Vispirms nolej sīrupu, 
tajā iemaisa kartupeļu miltus un 
ielej dārzeņos, pievieno anana-
sus. Sanāk dievīgi!”

Ģimenē katram esot kāds mīļš 

Radošs un interesants process
Kādreiz ziemas krājumu gatavošana bija viens 
no svarīgākajiem saimnieču pienākumiem, liels 
atspaids ģimenes budžetam un ēdienkartes 
dažādošanai.

ēdiens. Bērniem garšojot ma-
rinēti gurķīši, marinētas bietes, 
ko var ļoti vienkārši pagatavot. 
Vārītas bietes sarīvē, uzlej mari-
nādi ar ķimenēm. Izkarsē un liek 
pagrabā. Tiek gatavoti marinēti 
dārzeņi: mazi gurķīši, tomātiņi, 
puķkāposta ziedkopas un sīpola 
un ķiploka gabaliņi, pārlej mari-
nādi. Savukārt tomātu recepte ir 
šāda: nomizo palielus tomātus, 
sagriež pabiezās šķēlēs, sagata-
vo izkarsētas puslitra burciņas. 
Uz vienu burciņu ņem tējkaroti 
sāls. Burkā kārtām liek tomātus, 
pārberot ar sāli, pieblīvē, aizvā-

ko, izkarsē. „Tie ir kā svaigi tomāti ziemā. Tos 
var likt pie mērcēm un zupām, bet var vienkārši 
pielikt sīpolu, krējumu un ēst. Man tie glabājas 
ledusskapī,” stāsta Vija.

Eksperimenti
No eksperimentiem, kas nav izdevušies, kā 

cerēts, Vija atceras, kā reiz gatavojusi tomātu 
kečupu. Visi vāki uzgājuši gaisā pat ledusskapī. 
Savukārt veiksmīgs izmēģinājums ir jau piemi-
nētās svaigās ogas ar cukuru. „Pieredze vienmēr 
ir noderīga,” viņa saka. 

Šogad eksperimenta veidā tapa persiku ievārī-
jums, jo pirmo gadu bijusi bagātīga persiku raža: 
„Izmēģināju gan pirms vārīšanas iecukurot, gan 
likt uzreiz svaigus katlā. Secinājums – atšķirī-
bas nav. Šogad taps vīnogu sula, jo vīnogu ļoti 
daudz. Vēl gatavoju kizila ogu ievārījumu un 
ļoti garšīgu un veselīgu sulu. Kizils man aug 
dārzā, ogas ir nelielas, sarkanas, brūnīgas vai 
melnas. Man ir arī vīģe, kura pa ziemu pārceļas 
uz siltumnīcu. Vīģei aizmetās auglīši, bet nobi-
ra, jo laikam par karstu bija. Kad tai būs augļi, 
tad atkal būs iespēja eksperimentēt.”

Iveta Grīniņa
Vijas Gūtfrices arhīva foto

Kuldīdzniece Vija Gūtfrice ik pa laikam 
izmēģina jaunu konservēšanas me-
todi vai produktu. 

Daļa no šīgada krājumiem.

Šogad Vijas dārzā bijusi bagāta persiku raža. 
Izmēģināti vairāki varianti, kā tos izmantot. 

Blakus avenēm – 
kizila ogas.
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riteņbraukšana

Trešdienas viesis

Trases odziņa – leģendārais bruģa 
kalns (500 m). Izaicinoša bija arī 
pārējā distance, piemēram, jāšķērso 
šaurs koka tilts, jāpārvar asi pagrie-
zieni un gari nobraucieni. Pasākuma 
kulminācija bija AL meža tautas un 
leģendu brauciens, kurā piedalījās 
kupls skaits pazīstamu riteņbraucē-
ju: Dainis Ozols, Gatis Smukulis, 
Kaspars Ozers, Dainis Grantiņš, Ed-
gars Freimanis un citi. 

Smiltenes kausā 
Te notika arī Elkor-Giant Latvijas 

kausa izcīņas finālposms. 48 km bija 
sadalīti 15 apļos. Uzvarēja kausa 
izcīņas kopvērtējuma līderis Artis 
Roze. Otro vietu ieguva Antons Lit-
vensevs, bet trešais bija kuldīdznieks 
Arvis Sprude. Labāko sešniekā ie-
kļuva arī Oskars Dankbārs (Kuldī-
ga), Roberts Andersons un junioru 
čempions Pauls Rubenis. 

Elites grupā uzvarēja A.Sprude, 
viņš apsteidza Kristapu Knopu un 
Emīlu Ribaku (abi no ZZK). Junioru 
konkurencē triumfēja A.Litvensevs, 
aiz muguras atstājot O.Dankbāru 
un R.Andersonu (RRS Grīva/MSĢ). 
Citās vecuma grupās uzvarēja Nau-
ris Inovskis (Evelo Team), Ģirts Vē-
vers (Evelo Team) un Agris Liepa 
(AL lifts). 

Cerību kausā
Smiltenē bija arī jaunatnes sacensī-

bu seriāla Cerību kauss fināls.
B grupā jauniešiem, kur bija jā-

pieveic 12 apļi, jau sākumā vienatnē 
atrāvās Kārlis Klismets (RRS Grīva/
MSĢ). Sekotāju grupai, kurā bija 
arī kopvērtējuma līderis Mārtiņš 
Maslovs, K.Klismetu panākt neiz-
devās. Kārlis pārliecinoši uzvarēja, 

izcīnot Smiltenes bruģa kausu. Otro 
vietu pēdējā aplī nodrošināja Matīss 
Kalveršs (Belo CP/RRS), bet labāko 
trijnieku noslēdza Rauls Gūtmanis 
(RK Liepāja/MSĢ). No kuldīdznie-
kiem vislabāk veicās Ritvaram Šal-
mem – 10. vieta. Kopvērtējumā viņš 
12. vietā, bet Kaspars Ilsjāns – 14. 
Brauca arī Namejs Eduards Frei-
bergs un Toms Vazdiķis. Komandu 
vērtējumā sporta skolai 4. vieta.

C grupā puiši brauca septiņus ap-
ļus. Distances sākumā vadībā izvir-
zījās kuldīdznieks Gusts Lapiņš un 
igaunis Gabriels Helmuts Adusons, 
abiem sekoja kopvērtējuma čempi-
ons Artūrs Nummurs un Kārlis An-
cāns. Otrajā sacensību daļā igaunim 
izdevās no G.Lapiņa aizbēgt un izcī-
nīt uzvaru (41:42). G.Lapiņš viņam 
zaudēja minūti un 58 sekundes, bet 
trešais – A.Nummurs. Šajā grupā vēl 
no kuldīdzniekiem 10. vietā Kaspars 
Šalme, 11. – Jānis Priedoliņš, 15. – 
Kristaps Pelēkais. 

Kopvērtējumā pēc sešiem posmiem 
G.Lapiņš 2. vietā, J.Priedoliņš – 13. 
Komandu vērtējumā sporta skolai 
2.  vieta. Kristers Skrubis diemžēl 
piedzīvoja kritienu, sacensības ne-
beidza un nonāca mediķu aprūpē. 

D grupā zēniem četros apļos uz-
varēja Georgs Tjumins (RRS/Purv-
ciems), otrais – Helvijs Kancers 
(RRS/Belo CP), trešais – Alvils Pē-
tersons (RRS/Dzirciems). Labākais 
no Kuldīgas bija Uvis Zvirbulis ar 
4. vietu, Jānim Stuceram – 6., Gatim 
Gruntiņam – 11. Kopvērtējumā piek-
tais – J.Stucers, sestais – U.Zvirbulis, 
astotais – G.Gruntiņš. 

Inta Jansone
Riteņbraukšanas federācijas 

arhīva foto

Vasaras sezona beigusies. 
Kāda tā bija tev kā peldētājai?

Laba, lai gan peldēšana da-
biskajās ūdenstilpnēs nav mans 
stāsts. Pateicoties Vilgāles ezera 
svētkiem un kolēģiem – peldē-
tājiem, kuri mani šajā pasākumā 
iesaistījuši, šī bija vislabākā va-
saras sezona no visām. 

Kādēļ?
Pirmkārt, bija silta vasara un 

silts ūdens. Bija labi rezultāti. 
Peldēju garās distances: 2 un 2,5 
kilometrus. 

Vai gatavojies jaunajai peldē-
šanas sezonai baseinā?

Jā, lēnām gatavojos. Īstenībā 
esmu baseina cilvēks. Šie ūdeņi 
man ir daudz vairāk saprotami 
nekā dabīgajās ūdenstilpnēs. Pir-
majā reizē, kad sacensībās pel-
dēju atklātajā ūdenī, vienā brīdī 
sākās kaut kas līdzīgs panikai, jo 
ūdens tumšs, ezera dibenu nevar 
redzēt. Baseinā ūdens skaidrs, re-
dzi gan baseina grīdu, gan malu. 
No otras puses, peldēt atklātos 
ūdeņos ir lielāks izaicinājums.

Cik sacensību paredzētas?
Latvijā būs piecu posmu sacen-

sības. Pirmās būs jau pēc mēneša 
Ventspilī. Tad būs Koknesē. Pēc 
tam visnopietnākās – starptautis-
kās sacensības Amber Cup Rīgā, 
kur sabrauc ļoti daudz peldētā-
ju arī no ārzemēm. Tad vēl būs 
posms Valmierā, kā arī veterānu 
sacensības. Pēc divdesmit gadu 
pārtraukuma nu atkal peldu ses-
to gadu. Startēju vecmeistaru 
sacensībās. Vecmeistaru kustība 
attīstās arvien vairāk. Piedalās 
teju visi mani bijušie peldēšanas 
kolēģi. Patiesi izrādās agrāk tre-
nera teiktie vārdi: „Ja sāc peldēt, 
ar to saslimsti, un tas ir uz mūžu.” 

Kā sportistei noteikti ar pie-
dalīšanos vien nepietiek, gribas 

uzrādīt arī labu rezultātu. 
(Smejas.) Protams, ir vēlme 

uzlabot arī rezultātu. Cenšos tre-
nēties divas trīs reizes nedēļā, 
ne vienmēr tas sanāk. Reizēm ir 
dīvaini: jūti, ka esi gatavs, nopel-
di, bet rezultāta nav; tad ir bijis 
neliels pārtraukums, aizbrauc un 
sacensībās gūsti labu rezultātu. 
Sacensībās saproti, ka vajag vēl 
un vēl.

Vieglāk bija sākumā, kad peldēt 
atsāku. Piefiksēju pirmo rezultā-
tu. Jo viss, kas bijis pagātnē, ir 
nodzēsts. Ir tīra, balta lapa. Vēl 
ik pa laikam pāršķirstu vecās die-
nasgrāmatas, diplomus – apska-
tu, kādi tolaik bija rezultāti. 

Kas pamudināja atsākt pel-
dēt?

Jāatgriežas vēsturē. Trenēties 
peldēšanā sāku astoņu gadu ve-
cumā. Astoņdesmito gadu sā-
kumā Saldū tika uzcelts sporta 
komplekss, kurā ietilpa arī ba-
seins. 

Ūdens ir mana stihija. Tētis sā-
kumā iemācīja nirt, bet peldēt vēl 
nemācēju. Toreiz tā bija vesela 
drāma. Es niru, bet mamma pel-
dēt nemācēja un nevarēja mani 
saķert. Kad baseins sāka darbo-
ties, pieteicos nodarbībām. No 
astoņiem līdz 16 gadiem ļoti in-
tensīvi trenējos. Tad sākās Latvi-
jas atmoda, finanses beidzās, ba-
seinu aizslēdza. Peldēšanā man 
bija ļoti labi rezultāti, vajadzēja 
izlemt, vai turpināt un doties uz 
Rīgu. Toreiz šķita, ka Rīga nav 
man, lauku meitenei. Šo lēmumu 
nožēloju. Palika nepabeigts, ne-
piepildīts sapnis.  

Kad vēlāk mācījos Rīgā, pama-
zām atsāku peldēt, bet tas bija 
tikai priekš sevis, ne sportiskā 
jomā. Dzīvojot Kuldīgā, braucu 
uz baseinu Ventspilī, reiz mani 

tur saķēra viena trenerīte un uz-
runāja, lai iesaistos komandā un 
piedalos vecmeistaru sacensībās. 
Man tikai to vajadzēja dzirdēt! 
Tas, kas tagad notiek, ir sapņa 
pabeigšana. 

Savulaik ieklausījies trenera 
norādījumos, biji centīga au-
dzēkne?

Jā, biju ļoti, ļoti centīga. Saldū 
trenējos pie trīskārtējā olimpis-
kā čempiona Arsena Miskarova. 
Ļoti labs treneris, visu mums 
iemācīja. Viņš peldēja brasā, arī 
mani šis peldēšanas veids uz-
runāja, bijām uz viena viļņa. Es 
klausīju, centos, cīnījos. 

Peldēšanā tehnika ir viena no 
svarīgākajām lietām. Spēks, tas ir 
labi, bet, ja nebūs tehnikas, nebūs 
rezultāta. 

Kādi bija lielākie panākumi?
Esmu piedalījusies ļoti daudzās 

sacensībās. Man pietrūka divu 
sekunžu simtdaļu līdz meistar-
kandidātam. Ir bijuši arī dažādi 
piedzīvojumi Latvijas jauniešu 
izlasēs. 

Reizēm esmu pārdomājusi: visi 
esam izauguši, kāds kļuvis par 
skolotāju, dakteri, inženieri utt., 
bet visi nonākam atpakaļ peldē-
šanas vidē, kur nekas nav mainī-
jies. Pirms starta sacensībās ir tā 
pati mandrāža un adrenalīns. Pēc 
peldējuma – izjūtas nav vārdos 
aprakstāmas. Tas ir piedzīvo-
jums. Reizē arī prieks, ka vari to 
izdarīt joprojām. Priecē arī tas, 
ka tāda neesmu viena, mūsu ir 
ļoti daudz. 

Minēji, ka tava disciplīna ir 
brass. Vai peldi tikai tajā?

Peldu arī kraulā, kompleksajā, 
tas nozīmē, ka peldējums jāiz-
pilda brasā, kraulā, delfīnā un uz 
muguras. Ja var izvēlēties, peldu 
brasā un kompleksajā peldējumā, 

Piepildīt un pabeigt sapni
Aktīvajā peldēšanā INESE OZOLA atgriezusies pēc divdesmit gadu 
pārtraukuma. Savulaik bijusi Latvijas jaunatnes izlasē. Peldētāja atzīst, 
ka azarts nav mazinājies, rezultātu uzlabot gribas arī šodien, startējot 
vecmeistaru sacensībās.

jo šajās disciplīnās jūtos visērtāk. 
Vai arī šodien kādam trenerim 

prasi padomu?
Protams, vairāki agrākie cīņu 

biedri kļuvuši par peldēšanas tre-
neriem. Piemēram, Ilze Aigare, 
labākā Latvijas vecmeistaru peldē-
tāja. Padoms no malas ir vajadzīgs, 
jo sevi jau no malas neredzi. Teik-
tais palīdz pilnveidoties treniņos. 

Vai arī meitu Madaru aizrauj 
peldēšana? 

Vairumam šķiet, ja kāds no ve-
cākiem ir labs kādā sporta veidā, 
tad tas jāatstāj ģimenē un bērnam 
jāpārmanto. Šis gluži nebūs mūsu 
gadījums. Nekad neesmu meitai 
uzspiedusi to, kas patīk man. Vi-
ņai ir jāiet savs ceļš. Taču peldēt 
Madarai patīk, bet tas nebūs pro-
fesionāli. Meitai tuvāka ir māksla, 
dejas. 

Kuldīgā labu laiku darbojas 
baseins. 

Jā, un tas ļoti atvieglo dzīvi. Pērn 
notika nakts peldējums, ko organi-
zēju kopā ar sporta skolu. Mērķis 
bija trīs stundās nopeldēt 10 kilo-
metrus. Kopā to izdevās sasniegt. 
Bija labi apmeklēts pasākums, ir 
jāturpina. 

Vai peldētāji Kuldīgā ir apvie-
nojušies kāda grupā, biedrībā? 

Esam satikušies vairāki peldētā-
ji. Mūsu plāns šogad ir nodibināt 
klubu un darboties. Kuldīgai nav 
senu peldēšanas tradīciju, ir jāsāk 
no nulles, ir vajadzīgs laiks. 

Kas peldēšanā aizrauj?
Bērnībā tas bija azarts, gribējās 

vairāk sasniegumu. Mums bija 
savstarpēja konkurence, kurš pir-
mais sasniegs meistarklasi, būs 
meistarkandidāts. Tagad tā ir sal-
das garšas baudīšana. Man vien-
mēr patīk dzīvē darīt to, kas sagādā 
prieku, nevis cīnīties caur mokām, 
jo tā vajag vai tā liek mamma. 

Kas visspilgtāk palicis atmiņā? 
Laikā, kad trenējos, neko nopirkt 

nevarēja. Nevarēja dabūt arī peld-
kostīmus, brilles, peldcepures. To-
reiz tā bija gluži neiespējamā misi-
ja. Padomju gados komplekts, kurā 
bija baltas, zaļas un zilas brillītes, 
maksāja trīs rubļus un divdesmit 
kapeikas. Zilās vienmēr taupīju 
sacensībām. Ar vienu un to pašu 
peldkostīmu trenējos un arī pie-
dalījos sacensībās līdz pēdējam, 
gandrīz jūkot tam ārā. Toties tagad 
vari izvēlēties gan materiālu, gan 
krāsu, gan ražotāju utt., jūties kā 
našķu veikalā.

Kādēļ sacensībās startēji tieši 
ar zilās krāsas brillēm?

Pārsvarā visi sacensībās startēja 
ar baltām brillēm, man gribējās 
kaut ko netradicionālu. Tumšās 
vienmēr patikušas. Tēta draugs 
brauca uz kuģa, viņš bija pasūtījis, 
lai man kādas atved. Atveda arī – 
melnas! Aizgāju uz treniņu, rādīju 
citiem – turējām rokās gluži kā ko 
ļoti trauslu. Tajā laikā vērtības bija 
citas. 

Vai atmiņā palikušās arī 
pirmās nodarbības? 

Sākumā kaut kāda iemesla 
dēļ baseinā nevarēja palaist 
ūdeni, bija mums sausie tre-
niņi. Reizi nedēļā pa kluso 
gājām skatīties, kāds baseins 
izskatās, ar nepacietību gaidī-
jām, kad ūdeni ielaidīs. Kad 
tas brīdis bija klāt, ieraugot 
ūdeni baseinā, tas šķita kā 
liels, liels plašums. 

Pirmajā treniņā treneris lika 
pa celiņiem, kurš māk un ne-
māk peldēt. Ar lepnumu nostā-
jos – es māku (smejas). 

Bērnu bija daudz, bet vie-
tu skaits – limitēts. Pusgadu 
mācīja visiem, pēc tam bija 
atlases sacensības, jo turpi-
nāt varēja tikai labākie. Tajās 
sacensībās bija jāpeld uz mu-
guras, biju uztraukusies, visu 
laiku sev stāstīju, ka man tas 
jāizdara. Finišs beidzās ar gal-
vas ieskriešanu sienā, tā biju 
aizrāvusies. Kvalificējos. 

Lai cik dīvaini neizklausītos, 
dzīvē divreiz esmu slīkusi. Pir-
moreiz sešos gados, viss bei-
dzās veiksmīgi. Otrreiz desmit 
gados, kad jau mācēju peldēt. 
Ar draudzeni nolēmām, ka 
jāpeld pāri ezeram, viņa vairs 
nevarēja, mēģināju palīdzēt, 
un sākām slīkt abas. Taču viss 
beidzās labi. Mani šī situācija 
neietekmēja, bailes no peldē-
šanas neradīja. 

Vai bērnībā mājās bija arī 

ierīkots godalgu stūrītis?
Mēs ar draugiem sacentā-

mies, kurš pirmais ar godal-
gām nolīmēs sienu. Lai visiem 
būtu vienādi noteikumi, nomē-
rījām laukumu, kas jāaizpilda. 
Man ātri sanāca sienu nolīmēt 
(smejas). Paldies vecākiem, 
viņi ieteica, lai nelīmēju uz 
sienas, bet gan izklāju uz grī-
das vajadzīgā laukuma izmērā. 

Sanāk, ka sportā ievirzīja 
tētis?

Jā. No viņa dzimtas ir spor-
tiskais gēns. Savulaik mana 
omīte Marta Ozola bija laba 
riteņbraucēja, piedalījās Latvi-
jas vienības braucienos, guva 
godalgas. Tētis nodarbojās ar 
basketbolu. Man patika peldēt. 
Tāpēc viņš nolēma, ka man jā-
trenējas šajā sporta veidā. 

Vai peldēšana Latvijā ir 
starp populārajiem sporta 
veidiem?

Es teiktu, ka jā. Varbūt ne 
gluži pirmajā trijniekā, bet 
augšgalā noteikti. Latvijas pel-
dētājiem ir labi sasniegumi. 
Daudzās mazpilsētās uzbūvēti 
baseini, tas nozīmē, ka peldē-
šanai ir nākotne. 

Pastāsti ko dari ikdienā. 
Strādāju Kuldīgas novada 

pašvaldībā. Kuldīgā esmu ie-
nācēja. Bija jābeidz studijas, 
un vajadzēja praksi. Viens no 
variantiem bija strādāt par ties-
neša palīgu Saldū. Tikos, jau-
tāju, vai būs vieta arī pēc prak-

ses. Nebija. Taču zināja teikt, 
ka juristu meklē Kuldīgas va-
dība. Atradu numuru, sazva-
nīju rajona padomi, sekretāre 
Velta Kārkliņa izstāstīja, kas 
meklē un kur jāzvana. Sazi-
nājos ar pilsētas vadību, tikos 
ar priekšsēdētāju Artūru Lieģi 
un pēc nedēļas biju jau darbā 
Kuldīgā. Sākumā biju juriste, 
tagad administratīvās nodaļas 
vadītāja. 

Cik gadus uzskati sevi par 
kuldīdznieci?

27. septembrī būs 20 gadi, 
kopš strādāju Kuldīgā. Sā-
kums nebija viegls. Pēdējos 
15 gadus Kuldīgu saucu par 
mājām. 

Man jautā vai divdesmit ga-
dus būt par juristi neapnīk. Nē. 
Darba diena ir kā piedzīvo-
jums, jo ir intensitāte, dažādas 
izmaiņas, rutīna nav bijusi ne-
vienu brīdi. 

Ko brīvajā laikā dari, kā 
uzlādējies jaunam darba cē-
lienam? 

Baseinā noteikti var atslēg-
ties no ikdienas. Pēc peldes ir 
pilnīgs restarts, šķiet, ka vari 
kalnus atkal gāzt. Uzlādējos, 
arī mājās pļaujot zāli un austi-
ņās klausoties mūziku. Kamēr 
krustu šķērsu izbraukāju, kādi 
desmit kilometri nostaigāti 
(smejas). 

Inta Jansone
Ineses Ozolas arhīva foto

Inese kopā ar meitu Madaru Kuldīgas peldbaseinā. 

Inese peldējumā. 

„Izjūtas pēc peldējuma nav vārdos aprakstāmas,” saka Inese Ozola. 

Ziemassvēt-
ku vecītis 

ieradies arī 
ciemos pie 
mazajiem 

peldētājiem, 
Inese – otrā 

no labās.

Inese atpūtas brīdī kopā ar vecākiem – mammu Lūciju 
un tēti Ilmāru Ozoliem. 

Vējā un lietū pa seno trasi
400 dalībnieku par spīti brāzmainam vējam un lietum 
piedalījās slavenajās šosejas riteņbraukšanas sacen-
sībās Smiltenes kauss, kas atjaunotas pēc 15 gadu 
pārtraukuma. Labs starts izdevies arī Kuldīgas novada 
sporta skolas audzēkņiem.

Smiltenes kausa finišs. Pirmais no labās – kuldīdznieks Arvis Sprude. 
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NEPALAID GARĀM! 

pasākumi Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, 
mēģini atpazīt, kā to sauc!

kurzemē

Kultūras centra kinozālē
Latvijas filmas
29.IX 14.00, 30.IX 18.00, 1.X 20.00, 2.X 16.30 Jelgava ’94 (drāma, rež. 
Jānis Ābele, 16+, stunda 26 min.). 14 gadus vecais Jānis, Jelgavas puika 
ar zubra līmeņa mācību sasniegumiem, cenšas būt neviena nepamanīts. 
Iemīlēšanās klasesbiedrenē un nejauši iegūtie draugi aizsāk jaunu 
lappusi pusaudža dzīvē – ir jāspēlē grupā, jāklausās metāls, vajadzīgas 
īstās drēbes un līdz asarām jānoved skolotāji un vecāki.
Citas filmas
25.IX 17.50 Palaidnis (animācija, Kanāda, ASV, Kaimanu salas, stunda 
27 min.). Savrupnamā augušais suns pēc saimnieces nāves nonāk uz ielas, 
kur viņu sāk vajāt saimnieces alkatīgie radinieki, kas kāro pēc mantojuma.
29.IX 15.50, 2.X 20.00 Spiegs, kurš mans tēvs (dok. filma, Latvija, 
Vācija, Čehija, Igaunija, stunda 24 min.). Tulkotājas un atdzejotājas 
Ievas Lešinskas-Geiberes dzīve un notikumi, kas risinājās pirms 40 
gadiem, kad viņa kā studente viesojās ASV pie tēva Imanta Lešinska, 
kurš tobrīd strādāja PSRS diplomātiskajā misijā ANO, nolēma pārbēgt 
ASV pusē un šo piedāvājumu izteica arī savai meitai.
25.IX 19.30 Tas – otrā nodaļa (trilleris, šausmu filma, Kanāda, ASV, 16+, 
divas stundas 45 min.). Ir pagājuši 27 gadi. Derijā atkal sāk pazust bērni, 
tādēļ Maiks ataicina draugus, lai iznīcinātu slepkavīgo klaunu Penivaizu.
29.IX 17.30, 30.IX 19.50, 1.X 18.00 Afēristes (komēdija, ASV, 16+, 
stunda 47 min.). Viņas ir dejotājas elitārā striptīza klubā, kura klienti ir 
bagātie Volstrītas finansisti. Kad banku krīze izputina visus meiteņu 
uzkrājumus, viņas nolemj atriebties.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 
27.–29.IX Liepājas mākslas fo-
rums.
Latviešu biedrības namā 30.IX 
17.00 TLMS Liepava izstādes 
Pīlādžu laikā atklāšana.
Olimpiskajā centrā 29.IX 17.00 
etno grupa Čveneburebi un gruzī-
nu balets Lelo.

Ventspilī
Koncertzālē Latvija 28.IX 19.00 
irāņu izcelsmes pianistes Šidas 
Šahabi koncerts. 29.IX 18.00 

amerikāņu saksofonista Kolina 
Stetsona koncerts. 2.X 13.00 
koncertuzvedums bērniem Sēņu 
simfonija.
Jūras vārtos 2.X 19.00 muzikāla 
izrāde Čikāgas piecīši. Leģendu 
atgriešanās (rež. Valdis Lūriņš). 
5.X 14.00 Starptautisks jauniešu 
deju festivāls-konkurss Matreshka.

Talsos
Muzejā no 2.X izstāde un izglīto-
joša programma Daba krāso 
(augu spēja krāsot vilnu, linu, 
kokvilnu, ādu un koku).

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Kultūras centrā 26.IX 19.00 Valmie-
ras Drāmas teātra izrāde Kaķis uz 
nokaitēta skārda jumta (rež. Inese 
Mičule).
27.IX 19.00 Rikardiona, Annas Dribas 
un Ainara Bumbiera koncerts Starp 
vasaru un ziemu.
Liepājas ielā 37 27.IX 16.00 adatu 
vēstures ekspozīcijas Liepājas iela 
tornītī atklāšana.
Mākslas namā 2.X 12.00 tikšanās ar 
rakstnieci Luīzi Pastori.
3.X 12.00 Andras Manfeldes grāma-
tas Ceriņslotas zīmējums atklāšana.	
Līdz 13.X Kuldīgas paletes 50. jubile-
jas izstāde. 
Muzejā 1.X 12.00–15.00 Starptautis-
kā senioru diena: Kuldīgas sadzīve 
20. gs. kinohronikās, atmiņas pie tē-
jas.
Izstāde Bangertu villas vēsture un 
restaurācija, līdz 20.X interaktīva 
ceļojoša izstāde Zīmē un rīmē (izman-
toti grafiķa, dzejnieka Alberta Kronen-
berga tēli un teksti).
Vecajā rātsnamā līdz 20.X izstāde 
Sešu veidu mācēšana. Māksla no 
Rīgas Porcelāna muzeja.
L.Rezevskas izstāžu zālē līdz 20.X 
Evas Bārtones (Miglinieces) gleznu 
izstāde Latvijas un Anglijas dārzi.
Bibliotēkā 2.X 17.00 tikšanās ar ki-
norežisori un esejisti, brīvmākslinieci, 
vairāku grāmatu autori Viju Beinerti.
3.X 17.00 muzikāla pēcpusdiena ar 
dziesmu autori un dziedātāju Anitu 
Ozolu.

Ēdolē                                               
Kultūras namā 27.IX 22.00 disko 
ballīte Labākais no astoņdesmitajiem 
līdz mūsdienām ar DJ Kalvi.
Septembrī Kuldīgas paletes dalībnie-
ces Ligitas Traščenko gleznas.

Gudeniekos                                     
Kultūras namā līdz 10.X Ilonas Ba-
lodes fotoizstāde Dūdenieku saieta 
mirkļi.

Kurmālē                                           
10.X Liepājas teātrī mūzikls Purva 
bridējs ugunī. Pieteikties kultūras or-
ganizatorei un samaksāt līdz 27.IX 
(tālr. 29257707).
Pārvaldes pagalmā 27.IX 13.00 Mi-
ķeļa tirgus kopā ar Vilgāles pamatsko-
las skolēniem.
Priedaines bibliotēkā 1.X 11.00 
tikšanās ar izstādes Mazglezniņas 
autoru Aivaru Benci	.

Laidos                                                 
Līdz 3.X iedzīvotāji ar burciņbrīnu-
miem un tautas dziedināšanas līdzek-
ļiem aicināti pieteikties Hercoga Jē-
kaba t irgum Kuldīgā 5.X. Tālr. 
29604482.
Sermītes bērnudārzā 27.IX 16.00 
pensionāru balle Vasaras atmiņas, 
spēlēs Suitu muzikanti.

Padurē                                             
Pagasta mājā 27.IX 10.00 seminārs 
par atkarību izraisošu vielu lietošanu 
un to ietekmi uz sirds un asinsvadu, 
garīgās un psihiskās veselības un 
onkoloģiskām saslimšanām (vada 
sociālā darbiniece Lelde Rozevska).
28.IX 11.00 diskusiju cikls Padures 
apkaimes darbnīca.
Bibliotēkā 26.IX 14.00 tikšanās ar 
rakstnieku un dzejnieku Andri Akmen-
tiņu.

Pelčos                                              
Bibliotēkā 2.X 16.30 angļu valodas 
mācību klubiņš bez priekšzināšanām.

Rendā                                                
Kultūras namā 28.IX 17.00 sadrau-
dzības balle 55+: Ugāles amatierteāt-
ra izrāde Sievasmātes bizness, grupa 
Atmiņu lietus. Līdzi groziņš, pieteikties 
vēl šodien pa tālr. 26181470.
12.X 22.00 balle ar grupu Galaktika. 
Pieteikties un samaksāt līdz 7.X (tālr. 
26181470).

Rumbā                                                
Pārvaldes namā no oktobra Valda 
Līcīša gleznu personālizstāde.
Ventas ciema Bukaišos 27.IX 15.00 
amatierteātra pirmā tikšanās. Gaidīti 
jauni dalībnieki.

Snēpelē                                            
Kultūras namā 27.IX 15.00 cikla 
Radoši, praktiski, interesanti un arī 
sātīgi nodarbība – Ārijas Brūderes 
ceļojuma iespaidi par Gruziju.

Turlavā                                                 
Dižgaiļu parka estrādē 27.IX 13.00 
Miķeļdiena. Tirgotājiem pieteikties pa 
tālr. 28614939 vai 26263960.
Bibliotēkā 3.X 12.00 interešu grupas 
dalībnieku pieredze (pozitīva attiek-
sme pret dzīvi un kopīgi plāni).	
Līdz 11.X Eduarda Skabja fotoizstāde 
Mūžam Latvijas debesīs.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                            
Pie kultūras nama 28.IX 11.00 ru-

dens velodiena.
Estrādē 29.IX 11.00 vingrošana (lie-
tus gadījumā kultūras namā).

Nīkrācē                                           
Pie atpūtas centra 25.IX 15.00 nū-
jošana.
Atpūtas centrā 27.IX 15.00 radoša 
darbnīca Katrai savs svētku kronis. Ir 
dalības maksa.

Raņķos                                                 
Pasākumu zālē 26.IX 19.00 Dzejas 
dienu pasākums – tikšanās ar mūziķi 
un dzejnieku Mārtiņu Bergmani.

Rudbāržos                                         
5.X 10.00 rudens tirgus, veselīga 
uztura skola ar Inesi Īvāni, radošas 
darbnīcas un ceļojošā cirka studijas 
Beztemata priekšnesumi, piepūša-
mās atrakcijas, zupa; 15.00 kultūras 
namā Kalvenes amatierteātra Nebē-
da izrāde No Jāņiem līdz Pēteriem 
(rež. Daiga Freimane); 19.00 sporta 
zālē Liepājas teātra aktieru koncerts, 
bet 22.00 disko nakts ar DJ Ziggy.
Sporta laukumā 27.IX 18.00 nūjošana.
Sporta zālē 29.IX 11.00 jautras sta-
fetes bērniem līdz 11 gadiem.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Sv. Miķeļa svētki: 27.IX 16.00 audzēk-
ņu koncerts mūzikas skolā, 17.30 vaka-
ra lūgšana un 18.00 svētā mise baznī-
cā, 19.30 čellu trio Melo-M kultūras 
namā. 28.IX 9.30 alsundznieku modi-
nāšana, 10.00 tirgus un koncerts centra 
laukumā, radošas darbnīcas un 3E jeb 
Eko, eho, etno Rožu laukumā, 11.30 
zupa baznīcas dārzā, 12.00 retro foto 
tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā, baznīcā – konferen-
ce par eņģeļiem, 13.00 kora Tik un tā 
garīgās mūzikas koncerts baznīcā, 
rotaļas pie bērnudārza Miķelītis, akse-
suāru darbnīca Rijā, 15.00 Johana 
Ulriha fon Šverina piemiņas plāksnes 
atklāšana pie pils torņa, 16.00 Daces 
Priedes grāmatas Kur sarkanas ogas 
aug atklāšana un uzvedums kultūras 
namā, 18.00 svētā mise baznīcā, 19.00 
pils ļaužu romantiskais vakars Sapņo-
tavā, 20.00 gājiens, zupas degustācija 
un danči ar Suitu muzikantiem pils pa-
galmā, 22.00 Miķeļu balle ar grupu Cits 
kvartāls kultūras namā. Visas dienas 
garumā – kūkas pils terasē. 29.IX 7.00 
makšķerēšanas sacensības Dzirnavu 
ezerā, 12.00 svētā mise ar bīskapu 
Viktoru Stulpinu un suitu folkloras kopu 
koncerts baznīcā, koča un tēja baznī-
cas dārzā.

Īsfilmu festivāls – trešo reizi šeit
30. septembrī 15.30 un 6. oktobrī 18.00 Kuldīgas kinozā-

lē divu stundu seansā tiks rādīta Manhetenas starptautis-
kā īsfilmu festivāla programma.

Tajā iekļuvušas filmas no Francijas, Irānas, Kanādas, Vācijas, 
Somijas un ASV. Desmit labākās atlasītas no iesūtītajām 1250 
filmām no 70 valstīm. Žanru dažādība ietver drāmu, trilleri, 
komēdiju, zinātnisko fantastiku ar negaidītiem sižeta pavērsie-
niem un pat filmu par tik reto sporta tēmu. Ikgadējais Manhete-
nas starptautiskais īsfilmu festivāls notiek jau 22. reizi. Lai no-
balsotu par labāko filmu un labāko galvenās lomas atveidotāju, 
pēc seansa jāaizpilda anketu. Rezultāti tiks publicēti mājaslapā 
www.manhattanshort.com. Filmas tiek demonstrētas oriģināl-
valodā ar subtitriem latviešu un krievu valodā.

Programma
1. Neftas futbola klubs 
(Nefta Football Club; Francija).
2. Būvgruži (Debris; ASV).
3. Auto vadīšanas stundas 
(Driving Lessons; Irāna).
4. Tējas nauda 
(Tipped; Kanāda).
5. Silvija (Sylvia; Lielbritānija).

6. Spēle (The Match; Somija).
7. Šķiršanās laiks (This Time 
Away; Lielbritānija). 
8. Malu (Malou; Vācija).
9. Ģimenes romāns 
(A Family Affair; Lielbritānija).
10. Pasaules malā 
(At The End of the World; ASV).

146. kārta
Visaktīvākais stratovulkāns (augsts konusveida vulkāns ar daudziem sacietē-

jušiem lavas un vulkānisko pelnu slāņiem) šajā valstī. Tas atrodas uz pussalas, 
kas agrāk bijusi sala, kad 1914. gadā izvirduma laikā lavas plūsma savienoja to 
ar citu pussalu. Vulkāniskā aktivitāte joprojām turpinās, apkārtnē izmetot vul-
kāniskos pelnus, kas turpinās no 2019. gada marta. Vulkānam ir trīs virsotnes, 
augstākā no tām ir 1117 metrus virs jūras līmeņa.

Atbildi gaidām līdz 30. septembra 11.00; to sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

145. kārtas atbilde: Lielā Tēvijas kara muzejs, Minska, Baltkrievija.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Daina Gerente, Indra Ābelīte, 
Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs, Andris Eglītis.

Konkursu atbalsta veikals Cikāde.
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Konkursu atbalsta Šarlote.

Veikalā Triko, Kuldīgā, Liepājas ielā 7, 
JAUNUMI! Kleitas, svārki, bikses, 
blūzes, topi, bītlenes, džemperi, frotē 
halāti, peldkostīmi, siltā veļa, nakts veļa. 
ATLAIDES! Mīļi gaidīti! 

Sertificēta DARBA AIZSARDZĪBAS 
un ugunsdrošības speciālista pakalpoju-
mi. Tālr. 27357999.

SILTINĀM mājokļus gaisa spraugas; 
kā arī bēniņu siltināšana ar dažādiem 
materiāliem. Tālr. 28102263.

Paaugstiniet sava NEKUSTAMĀ ĪPA-
ŠUMA vērtību! Ja jums pieder zeme, 
kas ir aizaugusi ar krūmiem vai mežu, 
frēzējam ar pielīdzināšanu nelielās, kā arī 
lielās platībās. Tālr. 26776151.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

SPIEŽ SULU. Tālr. 29653166.

MODERNA ĀBOLU SULAS SPIE-
ŠANA un pasterizēšana Kuldīga.  Pil-
dīšana maisos ar krāniem 3 l – 2,00 
un 5 l – 2,60 eiro.  Graudu iela 3 h. 
Tālr. 28466573. 

Ko mīl, tas nevar pazust nekur,
Sirds tūkstoš saitēm to pie sevis tur
Pat tad, ja vairs tie mūžam nesatiktos. 

/V.Rūja./
V isdz i ļākā l īdz jū t ī ba K r is t īna i 
Rasevičai, no mammas atvadoties. 

Kolēģi 

Izsakām līdzjūtību Uldim Jumiķim, no 
tēva atvadoties. 

Maiga un Viktors 

Trīs saujas vasaras, dzimtenes 
vasaras
Dodiet man līdz, kad šī saule riet.
Nevajag nopūtu, nevajag asaru!
Klusu! Lai kamene ķimenēs dzied! 

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Intai 
Ķezberei un ģimenei, no māmiņas 
atvadoties.

Bijušie klasesbiedri un audzinātāja

Ar bērniem, mazbērniem
Un padarītiem darbiem
Tu paliec šai saulē un mūžībā. 

/E.Vēveris./
Izsakām dziļu līdzjūtību Silvijai un 
bērniem ar ģimenēm, vīru un tēvu 
ĒVALDU STUPIŅU pavadot mūžībā. 

Irena un Anžella 

Daudz dārga,
Bet ne visu pārklāj smilts…  

/V.Rūja./
Izsakām līdzjūtību Silvijai un bērniem, 
no vīra un tēva atvadoties. 

Ļuba 

Izsakām līdzjūtību Sandrai, tēti mūžībā 
pavadot. 

Volejbola meitenes 

Un pēkšņi iestājas klusums,
Un pēkšņi apstājas laiks. 

/E.Sudmale./
Izsakām līdzjūtību Teiksmai, tēvu 
zaudējot.

Radioloģijas nodaļas kolektīvs 

Pārdod 10 ha lauks. ZEMI – 5 ha x 2, 
Saldus nov. Kursīšu pagastā pie Saldus-
Ezeres ceļa; 1 gab. ainaviski skaistā vietā, 
kur iespējama privātmājas celtniecība. 
Tālr. 29262053.

Veikalā Dagus, Liepājas ielā 51, jaunietēm 
imitācijas JAKAS, TRENIŅTĒRPI – 
10 eiro, SEGAS, VEĻA.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, elektriskās plīts virsmas, LED, 
LCD televizorus, monitorus. Veikals Ret-
ro. Tālr. 63322200.

DŪMU DETEKTORUS, ugunsdzē-
šamos aparātus u.c. Piegādā. Apkope. 
Tālr. 27357999.

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

Pārdod Latvijā ražotus PVC, KOKA, 
ALUMĪNIJA LOGUS un DURVIS no 
sertificētiem materiāliem par, iespējams, 
labāko cenu Latvijā. Adrese: Kuldīga, 
Graudu iela 10. Tālr. 20122458. 

PVC x 3 LOGUS, 2 gab., 1,25 x 1,95. 
Lēti. Tālr. 26432922. 

ARONIJAS, ĶIPLOKUS, MEDU, 
ĀBOLUS. Tālr. 26586682. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984.  

TRAKTORUS. Tālr. 25203776. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Tālr. 26360308.

SIA PRIEDES AG par augstu cenu mežā 
pie ceļa iepērk visu veidu APAĻKOKUS. 
Tālr. 26760065, 26993794.

GAILENES, BRŪKLENES, ĀBO-
LUS sulai: Kuldīgā, Palnīcas ielā  7a, 
tālr. 24949355; Skrundā, Liepājas ielā 4, 
tālr.  24845242; Aizputē, Sakas ielā  9, 
tālr.  25366612; transports pie klienta, 
tālr. 26284210. Dodam maisus āboliem. 

ĀBOLUS sulai Kuldīgā, Mederu ielā 8. 
Tālr. 26567540. 

Iepērkam ĀBOLUS sulai, visas šķir-
nes, arī kr i tušos, braucam pakaļ. 
Tālr. 20133934.

Iepērk visu šķirņu ĀBOLUS. Piebrau-
cam pie klientiem. Samaksa tūlītēja. 
Tālr. 26190400.

No sirds pateicamies visiem, kas mūs 
atbalstīja un bija kopā ar mums gan 
klātienē, gan domās, atvadoties no 
NIKOLAJA JUMIĶA. 

Sieva un dēls ar ģimeni 

STR ĀDNIEKS  – sazāģēt dē ļus 
nojauktai mājai. Samaksa 200 eiro. 
Tālr. 29919546 (Ruta Salna). 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Sausu,  ska ld ī tu  meža MALKU . 
Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU  maisos,  k ravās. 
Tālr. 26544462. 

Ozola atgriezumu MALKU Kravā 2 m3. 
Piegāde Kuldīgā. Tālr. 63322142. 

M A LK U  –  ska ld ī t u  un  k lu č o s . 
Tālr. 27811870. 

Meža MALKU. Tālr. 29883311. 

Pārdod sausu, skaldītu MALKU krāmētā 
veidā. Ar piegādi. Tālr. 26850693.

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

GRANTI, SMILTI, ŠĶEMBU (0,32 
un 0,45) ar piegādi, transports 10 m3. 
Tālr. 29997676. 

KŪTSMĒSLUS kravās, maisos ar 
piegādi. Tālr. 28317460. 

TRŪDZEMI, kūtsmēslus, kūdru, mulču. 
Tālr. 29560885.

Vienistabas DZĪVOKLI  Kuld īgā. 
Tālr. 29105545. 

Divistabu DZĪVOKLI ar piemaksu 
pret remontējamu MĀJU  Kuldīgā. 
Tālr. 25566770. 

Maina divistabu DZĪVOKLI pret MĀJU 
Kuldīgā ar piemaksu. Tālr. 25491541.

Trīs medaļas 
Alsungas jaunie bokseri, startējot Latvijas skolēnu čempionā-

tā Rīgā, mājup atgriezās ar trim medaļām. 
Zeltu izcīnīja Artūrs Miks Sokolovskis, bronzu – Daniels Ander-

sons un Pēteris Balēvičs. Puišus trenē Sergejs Ahmaduļins. 

Vingro visi kopā
Aizvadītajā piektdienā, kad valstī notika Olimpiskā diena, arī 

Kuldīgas vieglatlētikas manēžā sportoja ap 200 bērniem. 
Par pieredzi olimpiskajās spēlēs un bobslejista gaitām stāstīja Jānis 

Miņins. Viņš manēžā pacēla olimpisko karogu. Kopīgo vingrošanu va-
dīja sporta skolotāja un trenere Klinta Āboliņa. Vēlāk bērni iesaistījās 
Kuldīgas novada sporta skolas treneru rīkotajās radošajās stafetēs. 

Lietuvas pilsētā Marijampolē Eiropas kausa izcīņā 
spēkavīriem uz goda pjedestāla augstākā pakā-
piena kāpa Kuldīgas pārstāvis Jānis Šleckus.
 

Sacensībās par uzvaru sacentās 
desmit atlētu no septiņām val-
stīm, kā ierasts – jāpilda seši da-
žādas sarežģītības vingrinājumi. 

Pirmajā uzdevumā septiņas 
tonnas smagā mašīna piestipri-
nāta virvei, un tā atlētam rokām 
jāvelk pie sevis. J.Šleckus arī šo-
reiz apliecināja, ka šajā disciplīnā 
ir viens no labākajiem, viņš guva 
pārliecinošu uzvaru, otrās vietas 
ieguvēju apsteidzot par septiņām 
sekundēm. Tālāk minūtē sešas 
reizes paceļot 140 kg smagu baļķi, 
Jānis ieņēma dalīto otro pozīciju. 

Nākamajā vingrinājumā 20 met-
rus bija jānes 400  kg nēšas, bet 
atpakaļceļā – pa 130 kg čemodā-
nam katrā rokā. Jānis pieļāva kļū-
du čemodānu nešanā un ierindojās 
6.  vietā. Pēc trešā pārbaudījuma 
atlēts noslīdēja uz dalītu trešo vie-
tu kopvērtējumā. Tad 75  sekun-
dēs Kuldīgas atlēts astoņas rei-
zes 160  kg akmeni pārmeta pāri 
1,30  m augstumam un uzrādīja 
otro labāko rezultātu. Piektajā uz-
devumā neparocīgas sešas apaļas 
metāla mucas, katras svars 120 kg, 
jānovieto stāvus uz 1,20 m augstas 

platformas. J.Šleckus nodemons-
trēja savu ātrumu un roku spēku, 
uzrādot labāko rezultātu šajā dis-
ciplīnā, vairāk nekā puse atlētu to 
nebeidza atvēlētajā minūtē.  

Pirms pēdējā vingrinājuma 
J.Šleckus tikai par punktu atpa-
lika no pieredzējušā poļu atlēta 
Roberta Cirvusa un kopvērtēju-
mā atradās otrajā pozīcijā. Pēdē-
jā pārbaudījumā sev priekšā ro-
kās bija jānes 110 kg smaga ķēde 
ar trīs posmiem. Uzdevums šķiet 
vienkāršs: bez laika ierobežoju-
ma, kurš atlēts, nenoliekot sma-
gumu zemē, noies garāku dis-
tanci, būs uzvarētājs. Līdz šim 
sacensību rekords bija 104 metri. 
J.Šleckum bija jāstartē vienā pārī 
kopā ar poļu atlētu. 

Polijas spēkavīrs jau startā aiz-

skrēja Jānim pa priekšu, turpretī 
Kuldīgas pārstāvim pie 60 met-
riem sākās problēmas, un viņš 
strauji samazināja ātrumu. Kad 
J.Šleckus bija ticis līdz 90 met-
riem, Polijas atlēts bija nokļuvis 
līdz 129 metriem, spēka izsīku-
mā viņš nosvieda ķēdi un ska-
tītāju priekšā svinēja uzvaru. 
„Godīgi sakot, es arī neticēju, 
ka Jānis izdarīs brīnumu, viņš 
pacietīgi, lēnām, soli pa solim 
virzījās uz priekšu,” saka spēka-
vīrs Māris Rozentāls. „Visa arē-
na, kurā bija ap 2000 skatītāju, ar 
ovācijām uzmundrināja Jāni. Pa-
rādot sportisko spītību, viņš ķēdi 
nonesa 132 metrus. Tas ir jauns 
rekords šajā disciplīnā, arī skais-
ta uzvara Jānim kopvērtējumā.” 

Inta Jansone

Jānim Šleckum – labākā uzvara karjerā

bokss
sporta kalendārs
No 25. septembra līdz 1. oktobrim
 25.IX 19.30 Snēpelē – ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 20. kārta. 
 28.IX 17.00 Vārmes pamatskolas zālē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 
2. līgā: Vārme – Babīte. 

Kurš bijis Nīkrāces 
skolas direktors 
laikā no 1962. līdz 
1965. gadam?

Atbildi līdz 26. septembra 
12.00 sūtīt e-pastā: redakci-
ja@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: tradicionālie Svētā Miķeļa 
svētki Alsungā šogad tiks rīkoti par 
godu baronam Johanam Ulrikam fon 
Šverinam.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, 
Ingars Neimanis, Daina Gerente, Agita 
L u k a ,  V e l t a 
Višņevska, Gun-
ta Fo lkmane, 
Valdis Dadzis.
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šodien, 25. septembrī rīt, 26. septembrī
Dienas garums – 11 st. 57 min.
Saule lec 7.16, riet 19.13.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Dienas garums – 12 st. 2 min.
Saule lec 7.14, riet 19.16.
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks
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interesanti

meklē mājas

joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

Prasības:
n atbilstība Izglītības likumā un Bērnu tiesību aizsardzības likumā noteiktajiem ierobežojumiem 

strādāt par pedagogu,
n atbilstība prasībām Izglītības likumā un Ministru kabineta noteikumos par pedagogiem 

nepieciešamo izglītību, profesionālo kvalifikāciju un profesionālās pilnveides kārtību, 
n valsts valodas prasme atbilstoši Valsts valodas likumam un vismaz vienas Eiropas Savienības 

oficiālās valodas prasme profesionālajai darbībai nepieciešamajā apjomā, 
n vismaz trīs gadu pedagoģiskā darba pieredze izglītībā, 
n par priekšrocību tiks uzskatīta vismaz piecu gadu pedagoģiskā darba pieredze izglītības vadībā,
n par iepriekš minēto izglītības vadības darbu tiek uzskatīts: 
	 -  darbs izglītības iestādes vadītāja vai vadītāja vietnieka amatā,
	 - cits darbs, ja tas saistīts ar izglītības darba un izglītības iestāžu darbinieku organizēšanu, 

vadīšanu un kontroli (metodisko apvienību, nevalstisko organizāciju u.c. vadītāji).

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
n motivēta pieteikuma vēstule,
n īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
n izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
n rekomendācijas vēstules (vēlamas).

Atalgojums: 1200 EUR mēnesī pirms nodokļu nomaksas

Pieteikšanās termiņš: no 2019. gada 20. septembra līdz 10. oktobrim (ieskaitot). 

Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības apmeklētāju pieņemšanas un 
informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, Kuldīgā) vai e-pastā: dome@kuldiga.lv 
līdz 2019. gada 10. oktobra 17.00. Informācija pa tālr. 63350076.

Iesniedzot prasītos dokumentus, kandidāts piekrīt viņa personas datu apstrādei.

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 
izsludina atkārtotu konkursu uz vakanto

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas direktora amatu.

KURZEMNIEKU 
OKTOBRIM VAR ABONĒT:

Līdz 26. septembrim
· www.abone.pasts.lv
  (ietaupot 71 centu),
· pasta nodaļās,
· pie pastniekiem,
· redakcijā (ietaupot 71 centu).

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

Seši kaķi cer atrast saimniekus
Kuldīgas dzīvnieku pat-

versmē Mīļās ķepiņas šo-
brīd mājas meklē vairāki 
kaķi. Par tiem var intere-
sēties pa tālr. 26336191, 
bet apskatīt – ceturtdie-
nās pēc 18.00.

Dāma gados
Ģimenes apstākļu dēļ saim-

nieki Sisi nevarēja paturēt, 
tāpēc tā nonākusi dzīvnieku 
patversmē. Kaķene ir vakcinē-
ta un sterilizēta. Siāmas jauk-
tene. Radusi dzīvot gan iekšā, 
gan ārā. Sise ir gados, tāpēc par 
savu saimnieku labprāt izvēlē-
tos pensionētu pāri. 

Piedzimusi 
uz ielas

Nepilnus trīs 
mēnešus vecā 
kaķenīte pie-
dzimusi kādai 
ielas kaķenei 
Aizputes ielā.

Melns un 
draudzīgs

Trīs mēnešus vecais 
kaķēns ir ļoti mīļš un 
draudzīgs. Melnais 
runcis ļoti vēlas atrast 
saimniekus. 

Atrastas pļavā
Trīs māsiņas bez mammas pirms divām 

nedēļām atrastas Saldus ielas pļavās. Ka-
ķenītes ir mēnesi vecas. 

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Mīļo ķepiņu īpašnieci Maritu Līdaku var sazvanīt 
pa tālr. 26336191, kaķēnus aplūkot ceturtdienās 18.00.

Ja esi apmaldījies mežā, 
nekrīti izmisumā. Vispirms 
pēc sūnām uz koku stum-
briem nosaki, kurā pusē ir 
ziemeļi. Pēc tam, kad vairs 
mežā nav, ko darīt, vari krist 
izmisumā.

••••••••
Ja sievai uz sejas ir kilo-

grams kosmētikas, tas, redz, 
neesot nekas, bet, ja vīram 
uz sejas ir mazliet lūpukrā-
sas, tas ir pasaules gals.

Kāpēc mazuļiem izkrīt mati?
Mazuļa dzīves pirmās nedēļas un mēneši ir pārmaiņu pilni. Jaunie ve-

cāki, iespējams, negaida, ka zīdainim izkritīs jau tā mazie matiņi. Kāpēc? 
Auglim mati sāk augt pirmajā trimestrī. Bet neatkarīgi no tā, vai zīdainis 
piedzimst ar vai bez matiem, visi zaudē vismaz dažus. Pēc piedzimšanas 
bērna ķermenī notiek lielas hormonālas izmaiņas, kas var izraisīt visu 
matiņu vienlaicīgu nonākšanu miera fāzē, skaidro Kalifornijas universi-
tātes Deivisa bērnu slimnīcā. Tas nozīmē, ka visi mati var izkrist uzreiz 
un ka zīdainis pielāgojas dzīvei ārpus dzemdes. Biezāki mati parādās ti-
kai aptuveni divos gados. Matu izkrišanas un augšanas laiks un veids 
atkarīgs no vairākiem faktoriem, tostarp dzimuma, etniskās piederības, 
ģenētikas, dzimšanas apstākļiem (priekšlaicīgi, agri, vēlu vai ar ķeizar-
griezienu) un uztura. 


